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Nauk nedeljskih 
deželnozborskih 

volitev
Nepričakovano veličastni uspeh 

koroške socialistične stranke pri ne
deljskih volitvah ni bil preseneče- 
čenje le za politične kroge v de
želi, marveč tudi za zvezne politič
ne centrale. To je v očigled držav
nozborskih volitev prihodnjo ne
deljo povsem razumljivo. Zato se 
tudi vsi komentarji političnih funk
cionarjev in tiska bavijo z vpraša
njem, v koliko so koroške deželno- 
zborske volitve značilne in usmer
jevalne za politično odločitev gle
de bodoče sestave zveznega par
lamenta in bodoče zvezne vlade.

Nam tukaj ne gre toliko za to 
vprašanje; nas zanima izid dežel
nozborskih volitev predvsem iz 
splošno družbenega in deželnega 
vidika po eni in iz narodnostno 
političnega vidika po drugi strani.

Iz splošno družbenega pogleda v 
deželi rezultati deželnozborskih vo
litev potrjujejo, da se je socialistič
na politika pomirjevanja in spora
zumevanja med obema deželnima 
narodoma in politika dobrega so
sedstva preko meja obnesla in na
šla podporo pretežne večine ko
roškega prebivalstva.

Zastarele nacionalistične parole 
ne vlečejo več, predvsem pa ne 
zadostujejo kot nadomestilo za po
trebno, novo, moderno in sodobno 
gledanje na narodnostno vpraša
nje v smislu mirnega in enakoprav
nega sožitja brez diskriminacije in 
hujskanja. To je morala vzeti na 
znanje predvsem svobodnjaška 
stranka, ki je mislila, da bo tudi to 
pot lahko mešetarila z narodnost
nim hujskanjem in izigravanjem na
roda proti narodu. Ta njen račun 
se prav tako ni uresničil, kakor se 
ni uresničil račun ljudske stranke z 
vetrinjskim gradom. Tu ji niso kori
stili ne ..učinkoviti” ukrepi, da Mo
horjeva družba ni mogla na draž
bi kupiti grada, ne nakup grada 
sam, niti ne poznejša podpisna ak
cija, ki je imela konec konca izra
zito nacionalistično in šovinistično 
osnovo in tendenco.

Koroško prebivalstvo se je v pre
težni meri odreklo taki nesodobni 
politiki v današnjem času iskrenih 
teženj po duhovnem zbližanju in 
gospodarskem sodelovanju med 
narodi.

Zato je deželni glavar Sima po 
izidu volitev tudi popolnoma pra
vilno z vso odločnostjo zavrnil zlo
namerno poimenovanje tistih Slo
vencev, ki že 15 let izpričujejo svo
jo socialistično zavest z dosledno 
podporo Socialistične stranke Av
strije in njene politike pomirjeva
nja in dobrososedskih odnosov, s 
..titokomunisti” v smislu nelojalno
sti in iredente kot diskriminacijo. 
Koroški Slovenci to odločno izjavo 
deželnega glavarja z zadovolj
stvom pozdravljamo, ker smo po 
mednarodnem sklepu glede mejne
ga vprašanja svojo zvestobo drža
vi dokazali s svojim doprinosom 
pri obnovi porušene domovine in z 
izpolnjevanjem svoje naravne na
loge kot manjšina, da smo bili ak
tivni posredovalci za plodno kultur
no in gospodarsko izmenjavo in še 
posebej za potrebno duhovno zbli- 
žanje med našo koroško domovino 
ter sosednjo republiko našega ma
tičnega naroda.

Iz narodnostno političnega vidika 
pa nedeljske volitve pričajo za iz-

Prepričljiva zmaga 
socialistov na Koroškem

Izid nedeljskih deželnozborskih 
volitev na Koroškem je v luči stvar
nih številk naslednji: SPO je dobila 
151.978 ali 53,1 % glasov, OVP 
92.938 (32,5 %) glasov, F PO 34.707 
(12,1 %) glasov in KPO' 6571 (2,3 
odst.) glasov. Na podlagi tega iz
ida bodo socialisti imeli v novem 
deželnem zboru 20 (doslej 18) po
slancev, OVP kakor prej 12 poslan
cev, F PO pa namesto dosedanjih 5 
le še 4 poslance, medtem ko KPO 
ni uspelo obdržati svojega zastop
nika v deželnem zboru. FPO pa je 
poleg tega po vsej verjetnosti zgu
bila tudi svojega dosedanjega 
vladnega člana, vendar trenutno še 
ni povsem jasno, kako bo izgleda- 
lo novo razmerje v deželni vladi.

Vsekakor pomenijo volitve pre
pričljivo zmago za socialiste, ki so 
si prvič po vojrti priborili absolut
no večino v deželi; hkrati pa tudi 
najhujši udarec za FPO, ki je na 
deželni ravni padla na doslej naj
nižji odstotek glasov. Ravno razvoj 
v teh dveh smereh pa opozarja na 
eno izmed glavnih značilnosti ne le 
za nedeljske volitve, marveč sploh

za politično stanje na Koroškem: 
velika večina koroškega ljudstva je 
izrekla zaupanje socialistični poli
tiki napredka, pomirjevanja in spo
razumevanja ter se hkrati zelo od
ločno in nedvoumno izrekla proti 
šiitom, ki bi še naprej hotele svoj 
politični kapital kovati s hujskanjem 
na narodnostno mržnjo.

Volitve pa so pokazale še nekaj 
drugega: OVP je od prejšnjih de
želnozborskih volitev sicer pridobi
la dobrih 3000 glasov, vendar je 
njen delež na glasovih padel za 
pol odstotka; v primerjavi z zadnji
mi državnozborskimi volitvami pa 
je koroška OVP zgubila skoraj 13 
tisoč 500 glasov in se je njen delež 
zmanjšaj za blizu 4,5 odstotka. S 
tem je bita njena parola o »rdeči 
nevarnosti" dovolj jasno zavrnjena, 
velika večina koroškega prebival
stva je v še večji meri izrekla zau
panje socialistom, ki že vsa povoj
na leta noslijo pretežni del odgo
vornosti za razvoj na Koroškem.

„Usoda” 'komunistov pri nedelj
skih volitvah pravzaprav ni kakšna 
koroška posebnost; če pa že, po-

SPO slovenskim volivcem
Deželno vodstvo SPO nam je poslalo v objavo naslednjo 

ZAHVALO
Deželno vodstvo SPO se zahvaljuje vsem slovenskim voliv

cem, ki so zadnjo nedeljo glasovali za Socialistično stranko Av
strije, za izkazano zaupanje. Izid nedeljskih volitev je najlepše 
potrdilo pravilnosti naše politike pomirjevanja in sporazumeva
nja ter našega prizadevanja za gospodarski in socialni napredek 
dežele.

Izkazano zaupanje pa nas obvezuje, da bomo nadaljevali 
našo dosledno politiko, pri čemer naj bo v to politiko vključeno 
tudi dejstvo, da bomo podpirali težnje slovenske narodnostne 
skupnosti za zagotovitev pravic, ki ji pripadajo.

Zato pričakujemo, da bodo slovenski volivci spričo dejstva, 
da bo pripadnik slovenske manjšine Hanzi Ogris iz Bilčovsa kot 
izvoljeni kandidat SPO prišel v deželni zbor, tudi pri državno
zborskih volitvah prihodnjo nedeljo v še večji meri glasovali za 
listo 2 — SPO.

tem le zato, ker so bile izgube dru
god še večje. Očitno vzroki niso le 
v trenutnih notranjih težavah, mar
več v veliki meri tudi v njihovi po
litični taktiki, kakor se odraža med 
drugim v volilni propagandi. Vse
kakor je značilno, da je KIFO prido
bila nekaj glasov v izrazitih pode
želskih občinah, medtem ko je v 
delavskih središčih podobno kot pri 
Ionskih volitvah v delavsko zbor
nico utrpela občutne Izgube.
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Koroški Slovenci smo glasovali 
za politiko miru in sožitja

Izredno zanimiv je pregled volil
nih rezultatov tudi v občinah na 
dvojezičnem ozemlju, kajti v mar
sičem se razlikuje od 'stanja v de
želi kot celoti. 'Predvsem je pri tem 
treba upoštevati, da se je pri zad
njih deželnozborskih volitvah pote
govala za glasove tudi posebna 
Slovenska lisla, ki je dobila 4272 
glasov, medlem ko je Narodni 'svet 
tokrat »omogočil" glasovanje za 
OVP.

Torej kakšno sliko pokaže izid 
Volitev na našem ozemlju?

Kakor že pri prejšnjih deželno
zborskih lin tudi zadnjih državno
zborskih volitvah, tako je tudi to

krat delež socialističnih glasov na 
tem ozemlju še precej višji kot v 
deželnem merilu: na Koroškem kot 
cdloti znaša 53,1 %, v dvojezičnih 
občinah pa 58 odstotkov, to se pra
vi celih 5 odstotkov več. Ravno 
obratno pa je pri OVP, kjer v de
želnem merilu znaša delež 32,5 %, 
na našem ozemlju pa le 31,2%.

Že ti dve primerjavi zelo jasno 
kažeta, kakšno je bila v nedeljo 
odločitev našega ljudstva. Najmanj 
polovica volivcev, ki so leta 1965 
še glasovali za listo NskS, tokrat ni 
več sledila pozivu Narodnega sve
ta, marveč 'se je po stvarni in zreli 
presoji odločila za socialistično

stranko, kakor je pozivala ZSO. De
loma pa so nekdanji volivci NskS 
izpričali svoje nezadovoljstvo z 
vodstvom in njegovim sklepom tu
di s tem, da so — kakor kaže pri
merjava glasov v posameznih obči
nah — »iz protesta" glasovali za 
KPO in tako povsem ovrgli parolo 
o »svetovnonazornih momentih", s 
katero je Narodni svet skušal zago
varjati svojo odločitev za OVP. Da 
glede tega niti v najožjem vodstvu 
NskS ni vladalo soglasje, dokazuje 
dejstvo, da je tajnik dr. Zerzer ne
kaj dni pred volitvami podal ostav
ko.

Mimo primerjav razmerja med
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redno zrelost našega ljudstva, ki je 
znalo razsojati, za kaj v prvi vrsti 
je šlo pri volitvah in se je zato pri 
glasovanju suvereno odločilo za 
podporo socialistične politike po
mirjevanja in sporazumevanja. Na
še ljudstvo je še prav posebno do
kazalo, da ni pohlevna, politično 
nerazgledana raja, ki samo čaka 
na milostni namig patriarhalnega 
vodstva, da mu »omogoči” glaso
vanje za stranko, ki doslej ni po
kazala nobenega razumevanja za 
naše upravičene težnje, ampak da 
zna kot samorastnik samostojno 
misliti in ni voljno slepo slediti zba- 
rantanim naklepom CiVP-jevske go
spode. Pri tem ga niso mogli zavesti 
niti ne izmaličena resnica okoli Ve- 
trinja niti ne sklicevanje na »kr
ščansko vest”, ker je že davno spo
znalo, da v krščansko obličje ljud
ske stranke verujejo edinole še ma
loštevilni zagovorniki sodelovanja 
z OVP med koroškimi Slovenci.

Deželnozborske volitve pa doka

zujejo zlasti tudi pravilnost dosled
ne dolgoročne politike Zveze slo
venskih organizacij na Koroškem, 
ki je kljub številnim razočaranjem 
vztrajno zagovarjala potrebo tesne 
povezanosti z avstrijskim delovnim 
ljudstvom in od svoje ustanovitve 
naprej stalno podpirala Socialistič
no sranko Avstrije in njeno politiko 
pomirjevanja in dobrososedskih od
nosov. Uspehi in sadovi te politike 
niso izostali. Pripadnik naše narod
nostne skupnosti Hanzi Ogris iz Bil
čovsa je bil kot kandidat na listi 
socialistične stranke izvoljen v ko
roški deželni zbor in bo tam brez 
dvoma tudi zagovornik naših na
rodnih teženj.

V tem prepričanju nas utrjujejo 
nedvoumne izjave vodilnih socia
lističnih funkcionarjev pred volit
vami in neposredno po izidu dežel
nozborskih volitev.

iznešenih argumentov podprla 
Socialistično stranko Avstrije. 
Najmanj dve tretjini našega 
ljudstva sta s tem poverili na
rodnostno politični mandat Zve
zi slovenskih organizacij, ki ga 
le-ta z zadovoljstvom in čutom 
odgovornosti sprejema. Za to iz
pričano zaupanje se bo ZSO od
dolžila s še bolj odločnim in res
nim prizadevanjem za rešitev 
odprtih vprašanj, za zagotovi
tev narodnostnih pravic in za 
vsesplošni razvoj naše narod
nostne skupnosti.

Minulo nedeljo je pretežna 
večina slovenskih volivcev sle
dila pozivu ZSO In je na osnovi

Zveza slovenskih organizacij na 
Koroškem pa je prepričana, da se 
vsi koroški Slovenci zavedajo edin
stvene priložnosti in potrebe za iz- 
pričanje verodostojnosti svoje ne
deljske odločitve in za utrditev ter 
razširitev dosežkov s še večjo in še 
bolj prepričljivo izjasnitvijo pri dr
žavnozborskih volitvah prihodnjo 
nedeljo s tem, da bodo strnjeno 
glasovali za listo 2 — SP'G.

velikima strankama je seveda zani
mivo pogledati stanje tudi pri obeh 
ostalih strankah, to je pri FPO in 
KPO. Tudi v tem oziru se namreč 
volilni rezultati na našem ozemlju 
precej razlikujejo od 'izida volitev 
v deželnem merilu. V primerjavi z 
zadnjimi deželnozborskimi volitva
mi -leta 1965 'je FPO v deželi zgu
bila 1787 glasov 'in je nazadovala 
od 13,4 na 12,1 %; na dvojezič
nem ozemlju znaša izguba le 68 
alasov in i§ delež padel od 8,6 na 
7,9 %. Nasprotno pa je KPO, ki je 
v deželnem merilu zgubila 951 gla
sov, v dvojezičnih občinah celo pri
dobila 221 glasov, pri katerih delo
ma brez dvoma gre — kakor že 
povedano — za »protestne glaso
ve" iz vrst nekdanjih volivcev liste 
NskS, saj je že pred valitvami bilo 
tozadevne napovedi Slišati ravno 
v teh 'krogih, k'i se s sklepom Na
rodnega sveta niso strinjali, za 
SPO v smislu poziva ZSO pa se iz 
»načelnih vidikov" niso hoteli od
ločiti.

Zgovorna je končno tudi primer
java 'izida letošnjih volitev z rezul
tati zadnjih državnozborskih voli
tev leta 1966. SPO je na našem o- 
zemlju napredovala od 54,6 na 58 
odstotkov, OVP pa je od prejšnje
ga deleža 36,5 padla na 31,2%, 
torej za več kot štiri odstotke. To
rej se tudi v teh številkah zrcali 
vzdušje, ki prevladuje med našimi 
ljudmi.

Nedeljske deželnozborske volitve 
so nedvomno ustvarile dobro 'izho
dišče za novo merjenje sil, do ka
terega bo prišlo že to nedeljo pri 
državnozborskih volitvah. Koroški 
Slovenci bomo tudi pri teh volitvah 
kot avstrijski državljani zavestno 
soodločali o bodočem razvoju v dr
žavi. Odločili se bomo po trezni 
presoji in pri tem upoštevali pred
vsem dvoje spoznanj: ne bomo na
sedli raznim prišepelovatcem, 'ki bi 
nos radi prepričali, da je OVP v dr
žavnem merilu boljša kot na de
želni ravni; po drugi strani pa se 
bomo zavedali, da slej ko prej ve
lja — kd'or voli OVP, voli hkrati 
tudi FPO. Kakor smo se pri dežel
nozborskih volitvah v pretežni ve
čini odločili za socialistično politi
ko pomirjevanja, tako bomo tudi 
pri državnozborskih volitvah glaso
vali za Socialistično stranko Avstri
je in njeno politiko gospodarskega 
in socialnega napredka ter demo
kratičnega razvoja.

TOREJ V NEDELJO:

Naš glas za listo 2 - SPdl
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Nekaj številk o nedeljskih volitvah
Pri vsakih volitvah so potem, ko so mimo, zanimive le še 

številke. Potem ni več tako važno, kaj je ena in druga stranka 
obljubljala, kaj je eden drugemu očital in podobno; važne so le 
številke, ki govore o tem, kakšen uspeh je dosegel eden in v ko
likšni meri je bil »premagan" drugi.

Nedeljske deželnozborske volitve na Koroškem so torej 
mimo in tudi v tem pogledu so zdaj najbolj privlačne številke. 
Izid volitev je tudi poskrbel, da so te številke izredno zani
mive, saj je po dolgih letih spet prišlo do bistvenejših sprememb 
v razmerju sil.

Pri nedeljskih volitvah je bilo skupaj 336.388 votivnih upra
vičencev, to je za dobrih 20.000 več kot pri zadnjih deželnozbor- 
skih volitvah leta 1965. Volilna udeležba je bila razmeroma niz
ka, saj je znašata le 85,95 %, medtem ko je pri prejšnjih dežel- 
nozborskih volitvah šlo na volišče še 87,04 % volilnih upravi
čencev. Veljavnih glasov je bilo v nedeljo oddanih 286.191 (leta 
1965: 271.746).

Po okrajih vzeto so samo socialisti povsod zabeležili porast 
števila svojih glasov, medtem ko so ostale stranke v nekaterih 
okrajih doživele kar precejšnje izgube. Tako je OVP v primer
javi s prejšnjimi deželnozborskimi volitvami nekoliko napredo
vala le v okrajih Šmohor, Celovec-dežela, Spittal, Beljak-dežela, 
Velikovec in VVolfsberg, v primerjavi z zadnjimi državnozborski
mi volitvami pa je sploh povsod utrpela zelo občutne izgube. 
Za FPO je primerjava z deželnozborskimi volitvami precej po
dobna kot pri OVP, komunistom pa je uspelo za malenkost na
predovati le v okrajih Šmohor in Velikovec.

Na dvojezičnem ozemlju kaže izid volitev nekoliko drugač
no sliko kot na deželni ravni. Tudi tokrat je prav to ozemlje na 
primer po odstotku socialističnih glasov precej pred deželnim 
povprečjem: v deželnem merilu znaša odstotek socialističnih gla
sov 53,1 % na dvojezičnem ozemlju pa 58 %. (Podobne razlike 
so brle tudi že pri prejšnjih volitvah: leta 1965 no Koroškem 49,3 
odst. in na dvojezičnem ozemlju 53,4%; leta 1966 pa 49,6% oz. 
54,6 %.) Nasprotno je pri OVP: tokrat na Koroškem 32,5 % in na 
južnem Koroškem le 31,2%; leta 1965 na Koroškem 32,9 in na 
dvojezičnem ozemlju komaj 29,8 %. Delež FPO-jevskih glasov 
znaša letos na Koroškem 12,1 %, na dvojezičnem ozemlju pa le 
7,9 %, medtem ko je delež KPO' v deželnem merilu 2,3 % in na 
našem ozemlju skoraj 2,8 %.

Pa tudi v absolutnih številkah glasov je primerjava zelo za
nimiva. Od 18.000 glasov, ki jih je SPO pridobila v primerjavi z 
letom 1965, jih 5120 odpade na dvojezično ozemlje, torej skoraj 
ena tretjina, čeprav po številu prebivalstva to ozemlje ne pred
stavlja niti četrtine dežele.

V naslednjem objavljamo podatke o volilnem izidu v obči
nah dvojezičnega ozemlja. Za primerjavo navajamo število gla
sov, ki so jih posamezne stranke dobile pri prejšnjih deželnozbor- 
skih volitvah 1965 kakor tudi pri zadnjih državnozborskih volitvah 
1966. Pri tem opozarjamo, da je pri volitvah 1965 bila tudi po
sebna slovenska volilna skupina (KWG), pri volitvah leta 1966 
pa je nastopila tudi Olahava DFP, medtem ko KPO leta 1966 ni 
kandidirala.

Občina SPiCt OVP F PO KPO KWG DFP

1970 1965 1966 1970 1965 1966 1970 1965 1966 1970 1965 1965 1966

Bekštanj 2129 1830 1970 1006 912 1140 174 136 135 82 81 159 65
Bilčovs 414 291 306 286 262 352 53 74 49 20 16 75 4
Bistrica na Zrljii 194 183 174 182 148 199 14 20 17 2 — 17 2
Bistrica pri Pliberku 656 555 616 362 184 412 42 52 50 55 14 254 26
Bistrica v Rožu 709 612 676 272 231 346 58 77 66 27 31 77 9
Bloče 65 57 76 183 184 186 25 43 34 7 3 5 3
Borovlje 2784 2521 2771 995 960 1203 278 284 254 165 226 106 51
Brdo 426 363 367 302 265 339 31 45 40 6 3 27 8
Čojna 760 665 697 279 278 326 167 230 184 45 45 4 23
Djekše 269 255 262 207 242 279 59 57 52 11 — 24 —

Dobrla vas 1694 1426 1481 978 921 1096 137 113 107 57 62 147 29
Galicija 510 „ 455 477 329 247 314 31 42 47 14 12 65 15
Globasnica 324 236 291 305 196 378 28 30 33 23 6 226 7
Goriče 214 189 177 128 107 123 9 11 15 3 — — 7
Grabštanj 646 579 577 527 487 578 137 136 112 12 4 8 13
Grebi nj 667 617 588 763 724 844 205 191 183 17 6 30 15
Hodiše 495 405 442 239 215 273 59 60 52 11 7 54 12
Kostanje 255 256 265 160 144 189 164 155 145 21 15 24 2
Kot mara vas 801 667 714 340 297 400 61 71 60 39 43 75 5
Ledince 416 301 343 220 217 302 93 66 68 13 9 108 15
Loga vas 668 567 713 310 279 353 191 217 182 52 46 57 14
Marija na Zilji 739 640 716 411 398 437 90 103 92 34 40 33 27
Medgorje 279 250 258 153 153 194 21 23 11 5 1 10 3
Otmanje 203 180 190 124 96 115 42 64 53 5 14 — 4
Otok 260 238 235 316 272 314 47 46 41 5 1 8 6
Pliberk 1103 872 965 839 683 1018 135 158 119 84 13 363 33
Podklošter 2409 2244 2504 789 758 961 288 283 248 231 271 64 98
Pokrče 581 486 504 307 266 332 126 111 90 19 7 10 10
Radiše 139 106 125 78 65 99 18 21 22 7 1 31 1
Rožek 344 309 337 163 172 211 81 83 71 16 9 39 13
Ruda 405 361 393 312 266 335 73 82 74 11 12 39 3
Sele 309 206 257 154 51 266 2 — 9 11 12 163 1
Slovenj Plajberk 124 118 t39 62 58 96 8 11 10 28 12 34 1
Stroja vas 297 274 273 179 162 213 24 25 19 3 9 24 11
Suha 341 286 295 273 254 304 46 50 58 21 4 77 16
Svetna vas 276 224 267 127 102 168 30 33 22 28 41 64 8
Skocijan 1108 859^ 941 710 622 829 134 100 106 142 23 199 12
Škofiče 699 578 615 220 216 302 45 49 40 19 30 55 7
Smarjeta v Rožu 317 282 288 244 210 301 22 4 8 15 15 58 2
Stefan na Zilji 533 502 509 276 280 328 50 52 34 13 5 5 13
St. Jakob v Rožu 1474 1276 1504 671 490 794 127 120 123 121 136 293 39
St. Peter na Vašinjah 557 503 505 216 236 285 43 42 40 19 14 14 9
St. Tomaž 475 431 407 320 322 353 61 42 54 5 6 13 11
Teholca 611 593 570 255 308 341 65 39 47 11 30 2 12
Tinje 239 198 194 134 155 162 87 47 49 3 2 5 3
Trdna vas 397 321 334 187 177 176 79 66 64 17 6 — 5
Važen berk 771 666 683 479 464 570 122 143 106 8 10 26 15
Velikovec 1157 1001 967 781 786 861 316 337 343 27 13 33 52
Vernberk 1096 955 1006 439 363 460 197 213 202 23 47 25 38
Vetrinj 1259 1129 1149 647 549 662 259 292 247 40 29 15 34
Vovbre 365 358 360 374 313 369 55 59 39 13 18 20 13
Vrba 962 894 922 618 623 751 330 285 285 24 28 15 36
Železna Kapla-Bela 1417 1356 1440 527 434 614 62 64 67 106 102 180 15
Žihpolje 293 249 268 289 246 291 63 77 59 8 5 20 3
Žltara vas 784 683 746 319 255 374 36 25 20 16 9 131 3
Ž rel ec 1195 836 884 423 379 439 97 106 101 34 29 7 14
Betjak-mesto 11 716 10 622 11 700 5867 6132 7104 2406 2169 2199 804 971 38 792
Celovec-mesto 21 512 18 454 20157 15 615 15 896 18 574 5467 5500 5173 1245 1560 217 974

posiROKecDsvecu
LONDON. — Predsednik britanske vlade 

Harold Wilson je izjavil, da Britanija ne bo 
vstopila v Evropsko gospodarsko skupnost, 
preden ne bodo skrbno proučili dobre in slabe 
strani takega koraka. Dodal je, da morajo ko
risti, ki jih bo imela Britanija od EGS, od
tehtati ceno, ki jo 'bo morala plačati za vstop.

MOSKVA. — V Sovjetski zvezi so pred 
dnevi obhajali 52. obletnico ustanovitve sov
jetske armade. Ob tej priložnosti so najvišji 
sovjetski vojaški voditelji poudarili pomen voj
ske in njenega sodobnega orožja, zlasti stra
teških raket. Obrambni minister maršal Greč- 
ko je v članku naglasil, da krepitev agresiv
nosti ameriškega in obnavljanja zahodnonem- 
škega imperializma vse bolj ogrožajo mir, de-' 
mokracijo in socializem. Po drugi strani pa 
je Grečko dejal, da je „moč Sovjetske zveze, 
ki ne namerava nikogar napadati, danes glav
na trdnjava socializma in miru na svetu“ ter 
»glavna ovira na poti nasilja".

WASHINGTON. — Bivši vodja ameriške 
delegacije na pariških pogajanjih o Vietnamu 
Harriman je izjavil, da je Nhtonov načrt o 
„vietnamizaciji“ vojne pravzaprav »politika 
za nadaljevanje vojne". Obsodil je ameriško 
politiko povezovanja z vlado v Saigonu ter 
ostro napadel predsednika Nixona, da je de
gradiral pariške pogovore o Vietnamu. Kot 
glavni oviri za mir v Vietnamu je Harriman 
imenoval nadaljevanje jedrskih poskusov in 
ameriško podporo šefu saigonskega režima 
Nguyen Van Thieu.

BERLIN. — Po izmenjavi pisem med pred
sednikom vzhodnonemške vlade Stophom in 
zahodnonemškim kanclerjem Brandtom je pre
cej gotovo, da bo v bližnji bodočnosti prišlo 
do vladnih razgovorov med obema država
ma. Prihodnji teden se bodo po vsej verjetno
sti že začele tehnične in protokolarne priprave 
za sestanek šefov vlad obeh nemških držav.

NEW YORK. — S pravico »neomejenega 
števila prikazovanja v izobraževalne namene" 
bodo po vsem svetu širili in predvajali doku
mentarni film »Hirošima — Nagasaki". Gre 
pri tem za film, ki je bil posnet po eksploziji 
atomskih bomb v Hirošimi in Nagasakiju 
pred komaj 25 leti. Ta film je doslej držala 
ameriška vlada v strogi tajnosti. Čeprav traja 
prikazovanje filma le 16 minut, ta čas povsem 
zadostuje, da se gledalci zgrozijo nad never
jetnimi strahotami, ki sta jih pretrpeli ti dve 
japonski mesti. Zdaj hočejo film prikazovati 
po vsem svetu, da bi tako javnosti predočili 
nevarnosti jedrske vojne.

REKA. — Na jadranskem otoku Krku so 
začeli graditi nov velik hotel, ki bo po do
graditvi največji tovrstni objekt v Jugoslaviji. 
Novi hotel bo imel 1620 postelj in tri pa- 
viljonske zgradbe različnih kategorij; okrog 
hotelskih zgradb bodo razna igrišča za oddih 
— od igrišč za tenis, odbojko in golf do pla
valnih bazenov. Prvo zgradbo paviljona A 
kategorije so že začeli graditi in bi morala 
biti gotova do 1. maja letos, drugi dve ho
telski stavbi pa nameravajo zgraditi do poletja 
prihodnjega leta. Gradbeni stroški bodo po pr
vih izračunih znašali skupaj 120 milijonov 
dinarjev (okrog 240 milijonov šilingov).

PARIZ. — Predstavnica začasne revolucio
narne vlade Južnega Vietnama Nguyen Thi 
Binh je na pariški konferenci o Vietnamu ob
tožila Ameriko, da v vietnamski vojni uporab
lja kemično tokstična vojna sredstva. Od kon
ca leta 1961 do konca leta 1969 so Američani 
baje s kemičnimi sredstvi zasuli več kot 14 
tisoč kvadratnih kilometrov vietnamskega o- 
zemlja, kar je 43 °/o celotnega področja, pri 
čemer so prizadeli s kemičnimi strupi tudi 
1,200.000 oseb.

LONDON. — Ta teden je bil na uradnem 
obisku v Britaniji predsednik zveznega izvrš
nega sveta SFR Jugoslavije Mitja Ribičič, ki 
sta ga spremljala član izvršnega sveta Toma 
Granfil in namestnik državnega sekretarja za 
zunanje zadeve Anton Vratuša. Poleg razgo
vorov med vodilnimi predstavniki Jugoslavije 
in Britanije je bil na sporedu obiska tudi spre
jem pri britanski kraljici Elizabeti.

ŽENEVA. — Glavni tajnik OZN U Tant 
je v govoru, ki ga je imel pred udeleženci 
razorožitvene konference v Ženevi, ponovno 
pozval vse države, naj podpišejo sporazum o 
prepovedi širjenja jedrskega orožja ter sode
lujejo v prizadevanjih, da bi dosegli razoro
žitev. Pri tem je U Tant opozoril na dejstvo, 
da je človeštvo samo v lanskem letu izdalo za 
oboroževanje okrog 200 milijard dolarjev.

DUNAJ. — Na Dunaju se bo 16. aprila za
čela druga runda sovjetsko-ameriških pogovo
rov o omejitvi strateškega oboroževanja. Po
govori naj bi trajali do junija ali julija in se 
jeseni nadaljevali v Helsinkih, kjer so se tudi 
začeli.
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V spomin Jakobu Spicarju V
»Umrl je mož; ne, on ni umrl, on 

že živi med nami, kajti delo, ki ga 
je opravil za nas Slovence in še po
sebno za nas Korošce, bo živelo 
dalje. Zato te bomo ohranili v traj
nem spominu in hvaležen ti bo o- 
stal zlasti Št. Jakob, ker si drama
tiziral Miklovo Zalo. Hvala ti in 
lahka naj ti bo zemlja svobodna!" 
S temi besedami se je v petek mi
nulega tedna na ljubljanskem po
kopališču poslavljal od pokojnega 
Jakoba Špicarja šimej Martinjak v 
imenu igralcev „Miklove Zale". In 
prav tako iskrene so bile tudi be
sede slovesa in zahvale, ki so jih 
spregovorili predsednik Kluba ko
roških Slovencev v Ljubljani dr. Jan
ko Kotnik, pokojnikov ožji rojak dr. 
Reginald Vospernik v imenu koro
ških Slovencev ter predstavnik slo
venskih gledališčnikov Drago Po
gorelec.

Poslednje slovo je bilo odraz 
spoštovanja, ki ga je užival Jakob 
Špicar. Na njegovi zadnji poti ga 
je spremljalo izredno veliko število 
koroških rojakov, med njimi tudi 
predstavniki Zveze slovenskih orga
nizacij na Koroškem in Slovenske 
prosvetne zveze, ki sta se poklonili 
zaslužnemu kulturnemu delavcu z 
lepim vencem. V poslovilnih govo
rih so prevladovale besede zahva
le — zahvale za vse ogromno delo, 
ki ga je opravil Jakob Špicar kot 
eden najplodovitejših slovenskih 
dramatikov; predvsem pa besede 
zahvale za zvestobo, ki jo je vse 
življenje z delom izpričeval do svo
je Koroške in njenega slovenskega 
življa.

Komaj 3 meseci so minili od te- 
tedaj, ko smo se v našem listu spo
minjali 85-letnice Jakoba Špicarja. 
Takrat smo tudi zapisali, da je z 
njegovim imenom najtesneje pove
zana predvsem povest o Miklovi 
Zali, ki jo je Jakob Špicar pred 60 
leti dramatiziral in ji utrl pot na 
odre ne le na Koroškem, marveč 
povsod, kjer živi in se prosvetno 
izživlja slovenski človek. Vendar pa 
je ta njegova ljudska igra le del 
obsežnega pisateljskega, drama
turškega in vsestranskega kulturno- 
prosvetnega udejstvovanja, kajti 
Jakob Špicar sodi med tiste kultur
ne delavce, ki so dobesedno vse 
svoje življenje živeli in ustvarjali 
za svoj narod in za razvoj njegove 
kulture.

Kot izredno plodovit dramatik je 
Jakob Špicar napisal okoli 80 iger, 
od katerih jih je dobra polovica 
našla pot tudi na oder. Poleg že 
omenjene „Miklove Zale", ki bi jo

lahko imenovali tudi visoko pesem 
zvestobe narodu in domovini, je 
svoječasno doživela poseben uspeh 
tudi igra „Kralj Matjaž", medtem 
ko sta med mladinskimi igrami naj
bolj priljubljeni »Pogumni Tonček" 
in »Martin Napuhek". Prav tako ve
lja v vrsto njegovih najbolj uspeš
nih stvaritev postaviti še »Drabose- 
njaka” in »Slednjega viteza Reber-

čana", ne nazadnje pa tudi igro 
»Zlato iz Jepe" ter spevoigro 
»Nmav čez izaro". In še mnogo 
drugih naslovov bi lahko navajali, 
imena dramskih komadov, mladin
skih in otroških prizorov ter najraz
ličnejših radijskih oddaj, saj je bil 
Jakob Špicar delaven na raznih 
področjih, povsod tam, kjer je šlo 
za delo v korist slovenske kulture.

Kakor že povedo naslovi mno
gih njegovih odrskih del, je gradi
vo v pretežni meri črpal iz zgodo
vine svojih koroških rojakov. S svo
jo ožjo koroško domovino in njeni
mi slovenskimi ljudmi je ostal naj
tesneje povezan tudi potem, ko je 
živel v Sloveniji. Iskal in vedno tu
di našel je možnosti, kako bi utrje
val narodno zavest koroških Slo
vencev: v svojih igrah je izobliko
val dolgo vrsto likov, v katerih je 
naš človek odkrival in spoštoval 
simbole narodne zvestobe; ob teh 
likih smo se koroški Slovenci na
vduševali skozi desetletja in bili so 
nam zgled v trenutkih najhujših pre
izkušenj.

V tem smislu Jakobu Špicarju res
nično dolgujemo hvaležen spomin. 
Ni torej čudno, da je bil ob pet
desetletnici Slovenske prosvetne 
zveze med prvimi, ki so prejeli 
»Drabosnjakovo priznanje" — v 
zahvalo za ogromni prispevek, ki 
ga je doprinesel v zakladnico slo
venske kulture in še posebej za 
ohranitev in širjenje slovenske ljud
ske prosvete na Koroškem. Najveli
častnejši spomenik pa si je Jakob 
Špicar postavil sam: s svojim de
lom, s svojimi stvaritvami, ki bodo 
tudi po njegovi smrti živele naprej 
v našem ljudstvu in ga nenehno 
opominjale, da ohrani zvestobo 
idealom, za katere je živel in u- 
stvarjal naš nepozabni rojak.

Žalujočim svojcem pa velja na
še odkrito sožalje.

,,’Bilka na 2Verefvi“
kandidat za filmsko nagrado Oskar

jugoslovanski film „Bitka na Neretvi“ (o katerem smo v na
šem listu že obširno poročali) je prišel — kakor je sporočil pred
sednik ameriške filmske akademije Gregory Pečk — v najožji iz
bor za filmsko nagrado Oskar za najboljši tuji film. Končna od
ločitev pa bo znana šele na veliki slavnosti v Hollywoodu, kjer 
bodo 7. aprila podelili letošnje Oskarje.

Žirija ameriške filmske akademije je za jugoslovanski fdm 
„Bitka na Neretvi“ dala naslednjo obrazložitev:

„Film jugoslovanske kinematografije „Bitka na Neretvi“ je zbu
dil posebno zanimanje komiteja akademije. Njegovi člani so skle
nili, da film „Bitka na Neretvi“ iz Jugoslavije pride v ožji izbor 
za nagrado Oskar, ker po svojih posebnih umetniških in tehničnih 
kvalitetah predstavlja najvišjo raven evropske kinematografije. Brez
hibna organizacija mizanscene, doživljene igralske stvaritve, mon
taža filma kakor tudi tonsko ozvočenje so zagotovili filmu vse zna
čilnosti velikega dela, kakršno je redko uresničljivo v svetovni kine
matografiji. Člani komiteja posebej opozarjajo na mojstrstvo rezij
skega vodenja filma, na njegovo iskrenost in poetske kvalitete kakor 
tudi na moralne vrednote tega jugoslovanskega filma."

Poleg jugoslovanskega filma „Bitka na Neretvi“ so v najozji 
izbor za Oskarja prišli še naslednji tuji filmi: švedski film „Adalen 
31“, alžirski film „2“, francoski film „Moja noč z Maud“ in sov
jetski film „Bratje Karamazovi".

Posebna otroška gledališča
se v Sovjetski zvezi dobro razvijajo

Znano je, da imajo v Sovjetski 
zvezi zelo močno razvito odrsko 
dejavnost, katere umetniška raven 
zavzema častno mesto v svetov
nem merilu. Sovjetska zveza pa je 
tudi dežela, kii posveča veliko po
zornost razvoju posebnih gledališč, 
namenjenih otrokom in mladini.

Prvo otroško gledališče je bilo 
pred 50 leti ustanovljeno v Moskvi, 
potem pa so se podobne ustanove 
pojavljale tudi v drugih sovjetskih 
mestih in republikah. Danes imajo

Nova številka ..Problemov”
Pred nedavnim je izšla dvojna šte

vilka »Problemov", glasila Koroške 
dijaške zveze. V listu najdemo vrsto 
zanimivih člankov. Sodelavci so po 
večini isti kot pri prejšnjih številkah. 
Listu je tokrat dodana še pustna pri
loga. Številka je dokaj pregledno u- 
rejena in spominja po načinu ureja
nja na znani nemški magazin, ki je 
delu klerikalnih koroških Slovencev 
trn v peti.

M. Grilc v obširnem članku ana
lizira odločitev osrednjih organizacij 
koroških Slovencev glede deželno- 
zborskih volitev. Najprej osvetli za
držanje Narodnega sveta koroških 
Slovencev, nato pa še ono Zveze slo
venskih organizacij na Koroškem. V 
ostrih besedah prikaže ravnanje in 
mešetarjenje Narodnega sveta s ko
roško ljudsko stranko. Ugotavlja, da 
je NskS prodal glasove svojih prista
šev za zelo nizko ceno ljudski stran
ki. O sklepu zbora zaupnikov NskS 
pravi Grilc, da »njegov sklep ni bil 
izraz mnenja večine slovenskega ljud

stva, ampak da je privedla do skle
pa vrsta demagoških argumentov". 
Omenja tudi zadržanje OVP v uma
zani igri okoli Vetrinja. Grilc skle
pa, da je NskS s svojim zadržanjem 
postal satelit OVP. Tudi k odločitvi 
ZSO zavzame pisec stališče, njegove 
ugotovitve pa so glede na krajevne 
razmere deloma problematične. Po
sebno negativno oceni Grilc nekritič
nost ZSO do socialistične stranke ozi
roma njenih funkcionarjev. Nepo
sredno v zvezi z volitvami je tudi 
»Izjava k neutemeljeni odločitvi na
ših osrednjih organizacij", ki so jo 
zasnovali in podpisali študentje na 
Dunaju. Študentje odklanjajo volilno 
politiko obeh osrednjih organizacij, 
ker priporoča glasovanje za SPO in 
OVP tudi iz narodnostnih nagibov. 
»Če gremo torej na volišče, si bodi
mo na jasnem, da s tem ne bomo re
ševali narodnega problema, krščan
stva ali socializma, temveč da se bo
mo odločili vsak zase po gospodar

skih in socialnih vidikih," pravijo 
študentje v omenjeni izjavi.

Za paritetni odbor, ki naj bi reše
val manjšinsko problematiko na Ko
roškem, se zavzema v svojem prispev
ku F. Warasch. Dva prispevka :ta 
posvečena še poteku prvih koroških 
kulturnih dni. O delovanju in pro
blemih Koroške dijaške zveze naj
demo nekaj v poročilu o občnem 
zboru Zveze in v članku „Mi“. (O 
občnem zboru je Slovenski vestnik že 
obširno poročal.) V prispevku »Mi“ 
France Wedenig razpravlja predvsem 
o potrebnem delovanju članov Zve
ze. V listu je priobčeno še predava
nje Štefana Pinterja o nacionalizmu, 
ki ga je le-ta podal v Klubu sloven
skih študentov na Dunaju. Iz zadnjih 
prispevkov pa je razvidno, da p. To
mažič še vedno hodi po starih izho- 
jenih poteh, samo da si je pri tem 
opekel enkrat tudi svoje prste, kar 
pa ga verjetno ne bo spametovalo.

v Sovjetski zvezi že 44 otroških gle
dališč, 102 lutkovna odra, pa fudi 
prvo glasbeno gledališče za otro
ke na svetu. V teh gledališčih se 
predstave odvijajo v 27 jezikih sov
jetskih narodnosti. Skupaj priredijo 
na leto okoli 90.000 predstav, ki jih 
obišče kakih 35 milijonov mladih 
gledalcev oziroma ljubiteljev odr
ske umetnosti.

Za otroška in mladinska gleda
lišča v Sovjetski zvezi pišejo odr
ska dela najboljši sovjetski drama
turgi; poleg domačih komadov pa 
na teh odrih stalno uprizarjajo tu
di klasična dela iz svet. literature.

Ob petdesetletnem jubileju prve
ga otroškega gledališča v Sovjet
ski zvezi nedvomno lahko s pono
som kažejo na dosežke tovrstne 
kolturno-umetniške dejavnosti.

SEMINAR V TRSTU
V Trstu je ta teden tradicionalni 

seminar, ki ga vsako leto prirejajo 
tamkajšnje šolske oblasti za slo
venske šolnike na Tržaškem, med
tem ko jugoslovanske oblasti pri
rejajo take seminarje za italijansko 
manjšino v Jugoslaviji.

Šestdnevni seminar v Trstu obse
ga predavanja 12 profesorjev ljub
ljanske univerze in sodelavcev za
voda za šolstvo SR Slovenije. Po
samezna predavanja se nanašajo 
na sodobne izsledke o pedagogi
ki in didaktiki, tako da so taki vsa
koletni seminarji zelo koristna in 
posrečena oblika strokovnega iz
popolnjevanja.

TONE SVETINA
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PRVA KNJIGA

Na večer je enota gorskih lovcev že korakala po me
stu. Po dolini je odjeknila pesem: »Tresejo se, tresejo se 
trhle kosti vsega sveta."

4
Čez dva dni se je, že po policijski uri, Ana vrnila v 

mesto. Major Wolf jo je z avtomobilom pripeljal skoraj do 
doma. Ustavil je v temni ulici nasproti njenega stanovanja. 
Kraj je bil mrtev. Mrzel jesenski veter je bril okoli voglov 
in jokal v praznoto zapuščenih ulic. Postala sta in poslu
šala. Žalosten, presunljiv glos siren je turobno zarezal v 
nočno tišino. Rezek se je visoko dvignil kot ptič, ki hoče 
visoko pod nebo, pa se omagan zruši, nekaj časa se še 
onemoglo plazi nizko pri tleh, kot da hoče zlesti v zemljo 
in se potuhnili. Ana je glas siren težko prenašala, majorju 
pa je bil všeč. Rekel je.

»Poslušajte ta glas! To fanfaro preplaha. To spiralo 
strahu. Rad gledam prestrašene ljudi, ki drve kot splašene 
mravlje v isvoje luknje. Takrat se ml zde majhni in vsi enaki 
v skrbi za svojo kožo."

»Šla bom. Pozno je."
»Ostanite, da mine!"
Prijel jo je za roke in jo stisnil k sebi. »Čas nama uha

ja," je dejal zamišljeno. »Spočijem se ob vas."

Za hrbtom so se jima oglasili enakomerni, votli koraki. 
Odmevali so v tišini, ki je nastala po tuljenju siren, ko bi 
počasi trkal po oboku velike grobnice. Rahlo se mu je iz
vila in ga opozorila: »Nikar! Vaši gredo."

»Nič me ne briga, nič, razen vas.”
Zasvetile so se čelade v temi. Vodja je prižgal za

strto svetilko in obsvetil avto, Wolf je zarenčal. Vojak je 
takoj ugasnil, vsi trije so spoštljivo dvignili roke v pozdrav 
in odkorakali mimo. Ko so bili dovolj daleč od avtomobila, 
je rekel vodjo: »Fanta, sta videla, 'kako se oficirji clparijo. 
Njim je vojna zabava. Nikoli še niso živeli tako kot sedaj."

»Prijetno je biti z vami in nič govoriti. Še malo časa 
imam in želim, da mii ga darujete, čeprav ste utrujeni."

Z zvezdnega oboka je prihajalo bobnenje. Prepredlo 
je tišino in jo pojilo s tesnobo. Naraščalo je, potem pa se 
je parazgubljalo v noč.

»Prekleti zračni pirati! Nocoj bodo ubijali ljudi daleč 
v Nemčiji. Bil sem v Hamburgu po velikem napadu. Hodil 
sem med ruševinami in gledal, kako so reševalne enote 
nosile razbita trupla žena, otrok in starcev izpod ruševin. 
Angleži in Američani so prasci. Ne streljamo zastonj pilo
tov, ki jih ulovimo.

Ana je bila utrujena. Nič ni odgovorila. To je videl 
tudi major in ji predlagal, da se poslovita. Stisnila mu je 
roko, preden pa je stekla čez cesto, ji je dejal: »Povezali 
vos bomo z Osvobodilno fronto, da boste dobili dobra pri
poročila. Ta čas se posebno pazite!"

Vežna vrata so bila zaklenjena in okna v temi. Mati 
In sestra sta spali. Preden je odklenila, se je še enkrat 
ozrla po ulici. Nikjer nikogar. Stanovali so v pritličju. Po 
prstih je šla po hodniku, odprla kuhinjska vrata in jih za 
seboj zaklenila. Prižgala je luč. Pogledala se je v zrcalo 
in si popravila lase. Bila je bleda. Ko je zaklepala vrata, 
se je mati zbudila.

»Ana, ali si ti?"
»Jaz, mama."
»O, otrok moj, kako sva bili z Melito v skrbeh!"
Mati je vstala in objela hčerko.
»Kaj si prinesla?" Pogled ji je zdrsnil na zavoj, ki ga 

je položila na stol.
Ana je odvezala zavoj in odmotala plašč, ki ji ga je 

podaril major.
»Ana, otrok moj, kakšen plašč imaš!" se je začudila 

mati. »Vstani, Melita, in poglej to gospodično, to damo!” 
Ana se je medtem slekla in pomerila plašč.

»Jaz sem vedno sanjala, da boš velika dama. In da 
nas boš rešila iz težav. Oh, ne morem se te nagledati. Kdo 
ti ga je podaril? Kako radi imajo mojo hčerko ljudje," si je 
prizadevala mati okoli nje. »Ali boš jedla?"

»Hvala, mami. Prav nič nisem lačna."
»Potem pa nama hitro povej, kako si se imela in kako 

je s tvojo službo?"
Ana se je trpko nasmehnila. Mati vsa drobna in dobra, 

že z uvelimi lici, se ji je zasmilila v srce. Resnice ne sme 
zvedeti, še manj pa Melita. Povedala jima je, da je šlo 
dobro, da bo zdaj nekaj časa doma, kmalu pa bo nasto
pila službo prevajalke v nekem nemškem uradu.

»Vidiš, Melita, prišla bo do dobrega kruha," je de
jala mati Anini sestri, ki je pridrsela v copatah v kuhinjo 
in si mela zaspane oči.

Melita, drobno, osemnajstletno dekle, ki je v otroštvu 
prebolela težko bolezen, je bila bleda, tiha, le temne oči 
so ji zanosno sijale. Mati je Ano oboževala, mlajšo pa je 
zapostavljala. Zato je Melita gledala na njene uspehe z 
razdvojenimi čustvi. Ana je svojo sestro ljubila, vendar je 
ni razumela. Nasprotja, ki jih je mati netila, so poglabljala 
razkol med sestrama. Kadar sta šli po cesti, so se moški 
za Ano ozirali. Če je Melita spoznala fanta, ki ga je navdu-
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PREDSTAVNIKI 
SLOVENSKE MLADINE

OBISKALI ZVEZO MLADINE SLOVENIJE

V petek minulega tedna so predstavniki Slovenske mladine bili na 
obisku pri republiški konferenci Zveze mladine Slovenije, kjer jih je 
sprejel predsednik Mitja Gorjup. Na tem obisku so naši mladinci utrdili 
dosedanje stike z mladinsko organizacijo v Sloveniji ter sklenili, da 
bodo sodelovanje v prihodnje še poglobili. Konkretno so se dogo
vorili, da bodo letos organizirali mladinsko srečanje na Koroškem. 
Slovenska mladina bo na to prireditev povabila tudi mladino iz Slo
venije in Primorske, tako da bo to res srečanje vse slovenske mladine.

Pogovoru, ki ga je s strani naših mladincev vodil predsednik Slo
venske mladine Valter Gutovnik, je prisostvoval tudi predsednik od
bora koroških partizanov inž. Pavle Žavcer.

Prav tako so se dogovorili o delovnih razgovorih predstavnikov 
mladinskih organizacij iz slovenskih obmejnih občin in iz zamejstva.

Bilčovs
V nedeljo 15. februarja so nas 

igralci našega prosvetnega društva 
»Bilka" spet razveselili z lepo za
bavno prireditvijo. Kljub novo za
padlemu snegu, je bila dvorana pri 
Miklavžu zesedena do zadnjega 
kotička. Občinstvo je z zanima
njem pričakovolo, kaj nam bodo 
'igralci tokrat nudili v razvedrilo 
in zabavo.

Ko se je zavesa po neznatni za
mudi odprla, je v dvorani zabučal 
aplavz, ki je veljal moškemu pev
skemu zboru domačega društva, ki 
je pod vodstvom pevovodje Valen
tina Kapusa za uvod prireditve u- 
brano zapel štiri pesmi. Nato je sle
dilo pet kratkih šaloiger, katere so 
igralke in igralci tako dovršeno od
igrati, da smo se jim nasmejali do 
solz. Tako se je uresničilo, kar je 
uvodoma povedal predsednik dru
štva Peter Sitter, namreč, da .so to
krat na dnevnem redu igre, ob ka
terih bo prevladoval smeh — in 
kjer je smeh je tudi dobra volja. 
Te besede predsednika so se de
jansko tudi uresničile, sdj smo vsi

ZVEZA SLOVENSKIH ŽENA 

Vabilo

Vabimo Vas na občni zbor 
Zveze slovenskih žena, ki bo 
v torek 10. marca t. I. ob 13. 
uri v Dijaškem domu SŠD, 
Celovec, Tarviser Strafje 16. 
Ob tej priložnosti bomo pro
slavile tudi mednarodni praz
nik žena. Vabimo Vas, da se 
občnega zbora zanesljivo u- 
deležite.

Odbor

biti dobre volje do konca prire
ditve in taki smo odšli tudi na svo
je domove. Za dobro razpoloženje 
pa je za konec poskrbel še trio na
ših mladih godbenikov, ki nam je 
zaigral nekaj poskočnih melodij, 
zato smo vsaj za dve uri pozabili 
na naše vsakdanje križe in težave 
in se res imeli prisrčno in po do
mače.

Igralcem 'in godcem ter društvu 
sploh se prisrčno zahvaljujemo za 
ta tako lepo pripravljeni zabavni 
večer. Kmalu nas spet povabite!

Št. Janž v Rožu
Prejšnjo soboto smo na šentjan- 

škem pokopališču položili k zadnje
mu počitku Janeza Maleja, po do
mače Rotiča v Št. Janžu.

Velika množica žalnih gostov je 
pokazala, kako je bil rajni Rotič pri 
nas priljubljen in spoštovan kot do
ber kmet in sosed ter zaveden Slo
venec. Pokojni Rotič je nadvse lju
bil svojo zemljo. Veljal je za napred
nega limeta in dobrega gospodarja. 
Poleg kmetovanja pa je bil tudi pro- 
svetaš in pevec v zboru domačega 
prosvetnega društva. Kot zaveden 
Slovenec se je v minuli vojni uprl 
fašizmu in je iz nemške vojske, ka
mor so ga poslali, pobegnil v parti
zane in tam ostal do osvoboditve.

V hvaležnost in poslednjo čast so 
se ob odprtem grobu od Janeza Male
ja z žalostinkami poslovili domači 
pevci. Zveza koroških partizanov je 
bivšemu borcu v spomin namesto 
venca darovala 200 šilingov za dija
ški dom Slovenskega šolskega dru
štva v Celovcu.

Janeza Maleja, Rotičevega očeta, 
bomo ohranili v dobrem spominu. 
Žalujočim ostalim pa izrekamo naše 
iskreno sožalje.

Škofiče
V torek 17. februarja smo spremili 

k zadnjemu počitku Matijo Zimo pd. 
Menužnika v Rodi pri Škofičah. Po
kojni Menužnik je že dalj časa bo
lehal in je v 67. letu starosti umrl 
za pljučnico.

Rajni je bil dober gospodar in za
veden Slovenec. Pri tem mu je skrb
no pomagala tudi njegova žena. Ko 
je Menužnik ležal na bolniški poste
lji in je že slutil, da bo moral za 
vedno zapustiti svoj dom, je bila nje
gova želja, da bi na njegovi posled
nji poti zadonela tudi slovenska pe
sem. Ta želja se je Matiji Zimi ures
ničila, domači pevski zbor pod vod
stvom Toneta Umeka mu je na domu 
ter ob odprtem grobu zapel slovenske 
žalostinke.

Matijo Zimo bomo ohranili v le
pem spominu. Svojcem in sorodni
kom pa izrekamo naše sožalje. —

Iz Škofič pa imamo še eno vest, 
ki bo zanimala naše bralce. Naš dol
goletni zdravnik dr. Herbert Peusch- 
ler bo namreč zapustil naš kraj. Pre
selil se bo na Štajersko, kjer je po 
svoji teti prevzel večje posestvo in 
bo tam izvajal tudi svojo zdravniško 
prakso.

Dr. Herberta Peuschlerja bomo v 
našem kraju pogrešali, ker je bil res 
izvrsten zdravnik ter se je močno pri
zadeval za zdravje našega prebival
stva. Kadarkoli ga je kdo klical, je 
vedno prišel in bil na mestu. Zaradi 
tega je užival velik ugled in o nje
govi priljubljenosti dovolj jasno pri
ča tudi število pacientov, ki jih je 
imel najmanj tisoč. Poleg svoje stro
kovne sposobnosti je bil dr. Peuschler 
spoštovan tudi kot človek, ki ni de
lal razlik zaradi narodne pripadnosti 
ali različnega prepričanja ljudi. V 
Škofičah je imel tudi svojo lekarno, 
kar je bilo za naš kraj velikega po
mena, saj nam ni bilo treba hoditi 
po zdravila v oddaljeno Vrbo.

Ko se poslavljamo od našega 
zdravnika, mu na njegovem novem 
delovnem področju želimo mnogo u- 
speha. Zahvaljujemo se mu za nje
govo res nesebično in požrtvovalno 
zdravniško pomoč, ki jo je skozi 
osem let nudil našemu prebivalstvu 
v Škofičah in okolici. Naša želja pa 
je tudi, da bi ga nasledil prav tako 
dober in nepristranski zdravnik.

Občni zbor
Krščanske kulturne zveze

Minulo nedeljo je Krščanska kul
turna zveza imela v Celovcu svoj 
redni občni zbor. Poleg drugih točk 
dnevnega reda so bile tudi volitve 
novega odbora. Občni zbor je za 
novega predsednika izvolil učitelja 
Jožkota Hudla; prav tako je bilo 
izvoljenih tudi več novih odborni
kov.

Kot gost se je občnega zbora na 
povabilo udeležil tudi predsednik 
Slovenske prosvetne zveze Hanzej 
Weiss.

TRIBUNA BRALCEV - TRIBUNA BRALCEV - TRIBUNA BRALCEV - TRIBU

Koroški Slovenci volijo
V rubriki ..Tribuna bralcev" objavljamo od časa do časa dopise bralcev našega lista; 
pri tem pa izrecno ugotavljamo, da v posameznih prispevkih izraženo mnenje ni nuj
no tudi mnenje uredništva.
Tokratni članek smo prejeli že pred nedeljskimi volitvami, vendar ga v zadnji šte
vilki nismo več mogli objaviti, čeprav vsebuje članek tudi nekatere ugotovitve, ki 
se morda bolj nanašajo na medtem že minule deželnozborske volitve, ga kljub temu 
objavljamo, ker pisec v bistvu ne zavzema stališča le do enih ali drugih volitev 
konkretno, marveč predvsem izpoveduje svoje poglede na tozadevne odločitve ko
roških Slovencev sploh.

UREDNIŠTVO

No, zdaj smo pa spet tam. Vestni- 
karji bodo volili socialiste, čeprav se 
bere po koroškem tisku, da so tito- 
komunisti, Narodni svet pa bo „o- 
mogočil" glas za OVP. Seveda je bi
lo to enoglasno sklenjeno, ta enoglas
nost se obvoha celo dol do Remše- 
nika, in je zaradi tega postalo ob
vezno za koroško ljudstvo. Pa se 
more kdo spomniti, kdaj so naši „ na
rodni voditelji" že črpali podlago za 
svoje ukrepe iz ljudstva?

Na posebne dosežke za koroške 
Slovence se res nobena stranka na de
želni ravni ne more ozirati. Vendar 
znajo Slovenci sami poiskati, kaj se 
je v njih prid storilo. Socialistična 
stranka je vzela na izgledno mesto 
slovenskega kandidata — vsekakor 
nekaj; OVP pa tega ni bilo treba, ker 
je vedela, da jo bodo slovenski des
ničarji tudi brez tega podprli. Treba 
je videti gospodarske momente, go
spodarski vzpon Avstrije, mir v dr
žavi; ti trije činitelji so omogočili 
Narodnemu svetu, da je pozval slo
vensko ljudstvo, naj odda glas za 
OVP. Gospodarska rast Avstrije je 
za Koroške Slovence silnega pomena; 
Vospernik to vidi, to se mu mora 
kljub vsemu pustiti, drugače bi s tem 
ne utemeljil svoje odločitve (Naš ted
nik št. 4, 22. 1. 1970).

Prezrimo pomanjkanje narodnost
nih vidikov, zadovoljimo se z gospo
darskim napredkom Avstrije in po
glejmo naprej. Narodni svet, tako be
remo v Našem tedniku, bo podprl 
tudi koroško OVP. Jasno je, da 
Vospernik tu zaradi druge politične 
barve ne more več polagati važnosti 
na gospodarske momente. V tem pri
meru z »gospodarskim vzponom" 
svojega koraka ne more razložiti, go
spodarstvo na Koroškem ni tako važ
no kot v Avstriji, v tem primeru za
dostujejo lepe obljube s strani OVP. 
In te so tu, kajti »koroška OVP je 
pripravljena, da rešuje vsa odprta 
vprašanja, ki zadevajo manjšino ...“ 
(NT 5, 29. 1. 1970). Že spet, kdo bi 
si to mislil. Za primer, da bi ljudska 
stranka kdaj ne podala kakih obljub, 
bomo koroški Slovenci še vedno lah
ko rekli: volimo OVP, ker je nje
na barva črna; črna pa je naša bo
dočnost. O da, nekaj se bo vselej 
dobilo.

Da je za izid zadeve Vetrinj od
govorna v pretežni meri koroška 
OVP skupaj z FPO (v nevarnosti pes 
in mačka rada postaneta prijatelja), 
to Narodni svet svoji izvoljenki OVP 
radevolje blagovoli prezreti in razve

ljaviti z ugotovitvijo: „V zadevi o- 
koli Vetrinja so se vpregle proti Slo
vencem sile iz vseh političnih tabo
rov na Koroškem" (NT 5). No, te si
le bomo zdajle tudi podprli. Ljudje 
so pa res hudobni; kako bi mogel 
kdo zahtevati od OVP, naj bi igrala 
kakšno drugo vlogo v tej igri? Člo
veško nemogoče. In kako se OVP 
smili Narodnemu svetu. Smili zato, 
ker ne more »vsepovsod v deželi ot- 
varjati javnih objektov" (NT 5) in 
je tako na slabšem. Naj se tolaži s 
tem, da je dobila vsaj slovenske gla
sove, ne da bi se morala zanje od
dolžiti. Čisto zastonj so takorekoč 
jubilejni dar koroških Slovencev za 
leto 1970. Ostale tri stranke tega ni
so dobile; zakaj pa so se tako ne
mogoče obnašale v zadevi okoli Ve
trinja. K sreči je sam koroški deželni 
glavar s svojimi »verletzende Unter- 
stellungen" (kakor da bi desničarske 
organizacije ne nastavljale nobenih 
emigrantov, kakor bi ne obstajale no
bene zveze Mohorjeve družbe z emi
grantskimi krogi recimo v Argentini, 
kakor da bi ne bilo poverjenikov za 
emigrantsko literaturo v Mohorjevi 
hiši, kakor da bi se v Mohorjevi tis
karni ne tiskala in v Mohorjevi knji
garni ne prodajala nobena emigrant
ska literatura ...) prihitel na pomoč, 
da je NskS laže našel grešnega kozla.

Na celi črti gospodarski uspeh čr
nih torej ne drži, mir pa je vladal 
tudi na Koroškem, kjer vladajo rdeči; 
s tem so izčrpani vzroki, zaradi ka
terih se je NskS odločil za OVP. Kdo 
se bo brigal za to, da koroški rjavo
srajčniki ne bodo preveč prostoduš
no trosili nemira v deželi, je znano 
tudi Narodnemu svetu. OVP gotovo 
ne, ta bo šla raje v koalicijo z njimi. 
Je še kaj, kar govori v prid OVP? 
O seveda, so še drugi, mnogo bolj 
zanimivi vzroki svetovnonazorni in 
načelni momenti. Seveda, to je učil 
svojčas že Inzko in priden učenec 
Vospernik si kaj takega zapomni. 
»Odločilni pa so bili tudi svetovno
nazorni in načelni momenti," piše 
NT 4. V naslednji številki heremo: 
»Boleč zgodovinski razvoj nam one
mogoča uspešen samostojen nastop". 
Kako čudovito se to ujema: nimamo 
toliko narodne moči, da bi vsakih 
pet let enkrat samostojno nastopili, 
imamo pa toliko ideološke moči, da 
svoje glasove lahko za boglonaj po
darimo nemškim strankam! Organi
zirali smo skupna romanja, sestavili

(Dalje na 5. strani)

šila, 'se je vse ohladilo, kakor hitro je spoznal še sestro. Me
lita je bila zagrenjena, večkrat žolostna, bila je zaprta vase 
in materi prav nič podobna. Hotela je biti samosvoja in 
delala je prav to, česar mati ni želela. Zato ista se večkrat 
sporekli.

»Mama, pomeri ta plašč, da Vidiva, kako ti pristaja!" 
Slekla ga je in ga pomagala obleči materi.

»No, kako sem vama všeč, deketi?" je vprašala in se 
postavila pred ogledalo.

»Oh, lepo, mama," je rekla Ana, Melita pa je molčala.
»Na Melita, ne glej takoj žalostno, še ti ga pomeri!" 

Mati je odložila plašč in ga ponudila hčerki. Melita pa se 
je zaničljivo in uporno postavila: »Ne bom ga pomerila. 
Dali so ji ga Nemci. Ukraden je kdove komu. Selijo ljudi, 
streljajo in zapirajo."

»Ne bodi neumna, Melita, kaj govoriš?” je zavreščala 
mati jezno in razočarano. Ana pa je prebledela, vzela 
plašč iz materinih rok in ga obesila. Spomnila se 'je boja 
na cesti, spomnila se je tudi besed ujetega partizana: švab- 
ska vlačuga! Zakrila si je z rokama oči, zajokala in se se
sedla na stol. »Mama, vzemi plašč, tvoj je. Jaz ga ne bom 
nosilo."

»Melita, hudobna si! Ana je tako dobra z nama, ti jo 
pa tako žalliš."

Meliti je sovraštvo ugasnilo v očeh. Ko je videla se
stro jokati, ji je bilo žal za grobe besede. Ana je odšla 
v svojo sobo, se slekla in legla. Zakopala je obraz v bla
zino in jokala kot otrok. Mati je 'prišla za njo in jo skušala 
potolažiti. Vendar ni spravila iz nje drugega kot to, da želi 
biti sama. Še nekaj časa je postala ob postelji, potem je 
ugasnila luč, šla v svojo sobo in legla.

Ana ni mogla zaspati. Solze so ji olajšale bolečino. Z 
odprtimi očmi je strmela v mrak. Razmišljala je o sebi. Ka
ko čudno se je zapletala. Nenadoma so ji stvari, za katere

je mislila, da jih je razčistila, postale nerazumljive in mo
reče. Skrbelo jo je, kaj bi rekla mati, če bi vedela resnico. 
In sestra? Zakaj jo sovraži? Od kod to nenadno sovraštvo 
do Nemcev? Italijane je sicer vedno sovražila. In potem 
stotnik Kniecke? Ta žival, iz katere kar vre energija. Požiral 
jo je in slačil z očmi, če je major le za hip odmaknil po
gled. Čutila je njegovo pohotnost, da ji je bilo vroče in 
nerodno obenem. Na večer, preden sta z VVolfom odšla, 
sta se s Knieckejem srečala pred vrati. Imela je občutek, 
da jo neprestano išče, da bi mogel biti z njo na samem. 
Ni mogla pozabiti, ko ji je rekel kar naravnost: »Ana, tako 
prekleto ste mi všeč, da tega ne morem pridržati zase. 
Mislil bom na vas in upam, da se še srečava. Računajte 
name! Jaz vam bom v pomoč, kar koli bi se zgodiloI Sam 
ali z svojo enotol Želim vam uspeha in mnogo sreče! Ne 
zavidam vas. Zavedajte se, da so vom dali težko nalogo. 
Ne dajte se zaslepiti — ne bo lahko!"

»Zahvaljujem se vam, gospod stotnik," se mu je na
smehnila in mu ponudila roko v slovo. Prijel jo je z obema 
rokama in spet jo je podržal, da jo je iskra njegove strasti 
vso prevzela. Ni mu umaknila roke, ko jo je pobožal. Sra
movala se je, povesila je oči, in vendar ji je ugajalo.

»Kako sem slaba," si je očitala. Kniecke ji je bil prav 
tako všeč kakor Wolf, le s to razliko, da pred stotnikom 
ni čutila strahu In bi bila z njim mnogo bolj sproščena. 
Nato je odhitela po hodniku in se še enkrat ozrla. Stotnik 
je stal in gledal za njo z izgubljenim pogledom.

'Ko sta se z majorjem Wolfom vozila nazaj, za spre
membo ponoči, sta se vso pot razgovarjala. Mnogo jo je 
spraševal in ji Utrjeval misli, katere ji je že povedal. Če
prav se je upirala, se je morala podrediti njegovi besedi. 
Razorožil jo je. Kar koli mu je oporekala, na vse je pritrdil, 
da ima po svoje prav, nato pa je s svojimi dokazi podrl

vse, kar je trdila In zgradil neko drugo resnico, ki je ni 
mogla ovreči.

Utrujenost ji je zmedla osebe in predstave. Zaspala je.
Ko se je zjutraj zbudila, je bilo sonce že visoko na 

nebu. Melita je bila v šoli, mati pa je brkljala po kuhinji. 
Zavoljo nje ni šla v službo.

»Ali si se naspala, moja mala?" jo je nagovorila v 
nemščini, ko ji je prinesla zajtrk v posteljo.

»Naj ti povem novice, odkar te ni bilo. Bogdan je bil 
trikrat pri nas in se zanimal zate. Mene je spraševal in 
drezal je v Melito. Delal se je, kot da ne verjame mojim be
sedam. Noro se je navdušil zate. Rekla sem mu, da si zbo
lela. Grozno je udrihal čez komuniste. Pravil je, da je iz 
prve roke zvedel, kako je bilo v Grčaricah in na Turjaku, 
kjer so rdeči pobili cvet bele in plave garde. Pravi, da ne 
bo dolgo zdržal v mestu. Še vedno ga zanaša kot lupino 
na vodi."

Ana se je nasmehnila: »Ta ne bo šel nikamor. Že dve 
leti se pripravlja na vojno."

»Te dni te bo gotovo obiskal."
»Ne maram ga videti. Sita sem ga. Odveč mi je. Od

pravila ga bom."
»Prav imaš, Ana. Vsi vedo, da je z belimi. Nemci s 

trdo roko in s težavo obvladujejo mesto. Fronta pa je vsak 
dan močnejša. Pred nekaj dnevi so ubiti pismonošo Jer- 
nejčka. Navsezgodaj, ko se je revež odpravljal v 'službo, 
ga je doma na pragu nekdo ustrelil. Nič več ne bo pisem 
od njega, Ana."

»Jernejčka?" se je začudila Ana. »Človek bi mislil, da 
ne zna šteti do pet. Revež! Tako prijazen je bil .in lju
bezniv."

»Kaj vse ne govorijo .ljudje? 'Eni pravijo, da je delal 
za bele in ovajal Fronto, drugi pravijo, da so ga beli, ker 
je bil za rdeče. Hudi časi prihajajo! Mnogo mladih je med-
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Koroški Slovenci volijo
(Nadaljevanje s 4. strani)

smo precej molitvenikov, skuhali smo 
vrsto duhovnih vaj, nismo pa v sta
nju, preštudirati eno samo politično 
knjigo, recimo tako za začetnike. U- 
gotavljamo, da ne moremo samostoj
no nastopiti, pri tem pa iprav ničesar 
nismo ukrenili, prav ničesar posku
sili, da bi skupni nastop omogočili. 
Ali res mislimo, da bodo slovenski 
glasovi sami od sebe padali v na
ročje, da se ne bo treba zanje pobri
gati na licu mesta? Kaj so naše slav
ne politične organizacije od zadnjih 
deželnozborskih volitev (1965) na
prej do danes podvzele za skupno 
narodno korist, da se po petih letih 
ne vidi več kot ugotovitev: „ni izgle- 
dov“? Čemu so nam take organiza
cije sploh potrebne, dol z njimi, saj bi 
razvoj tudi brez njih ne bil drugačen. 
Kaj nam je bog podelil tako malo 
pameti in toliko vernosti, ko je delil 
svoje dobrote? Ta vernost je pa že od 
zlomka, pa pamet tudi ni najslabša 
reč!

Leta 1965 smo še spravili skupaj 
slovensko listo za deželni zbor, letos 
to ne gre več. Ali ni NskS vedno tr
dil, da imamo še narodne stebre? Čr
no na belo je zapisal, da na Koro
škem ni narodnega razkroja, ker ima
mo še duhovnike na branikih; ima
mo Mohorjevo družbo, farno mladi
no, slovensko gimnazijo . ..; mene še 
danes ušesa bolijo od tega. Kje so 
zdaj tako slavljeni narodni stebri, 
'kje so zdaj tako čaščeni duhovniki, 
ki bi stali na branikih, kje so naše 
»idejno močne“ ustanove? Za boga 
milega, če smo se vsa leta zagovar
jali in se zanašali nanje, če smo se 
naravnost ponašali z zaledjem, ki je 
„z malo izjemami" baje na strani 
Narodnega sveta, če smo izdelali ce
lo tozadevno okrožnico, beri »pro
gram" Narodnega sveta, zakaj za 
zlodeja kar nenadoma beremo tisto 
reč o »bolečem razvoju"? Dragi pred
sednik Narodnega sveta, kakor ti je 
tudi neprijetno, pa se vendar prav 
zdajle lahko zgodi, da se bova pobo
tala. Najine izjave se približujejo, 
najina spoznanja v teh rečeh so si 
zelo slična; da ne bo kakih zadrž
kov, ti prezrem tudi dejstvo, da kot 
sodelavec mladja skozi tri leta nisi 
ničesar lastnega napisal, nisi razvil 

rav nobene kulturne ali literarne po- 
ude in zato ob mladju 7 izstopil, ne 

da bi zapustil kakršne koli zasluge. 
Končno se le odražajo nekatere skup
ne stvari. Tudi jaz sem trdil vsa ta 
leta tisto reč o »bolečem razvoju"; 
nisem mogel razumeti, kako se ti in 
tvoja organizacija vpričo takega po
ložaja ukvarjata z ideološkimi pro
blemi, zakaj da zastopata cerkvene 
interese in ne narodne. Predlagal 
sem, da bi politične organizacije mo

rale biti pobudnik temu položaju 
primernega narodnega dela. Nič za
to, pozno a končno se le bere v NT, 
da smo spoznali vsi eno in isto, naš 
boleč razvoj. Zato bi bilo vsaj zdaj 
edino dosledno, da vsi skupaj, ti, 
oni levo, oni desno, oni ob robu, 
tudi levica, jaz in vsi brez izjeme 
podvojimo, strnemo skrb za recimo 
skupno slovensko listo v naslednjih 
petih letih. Bi ne bila tvoja dolž
nost, to predlagati?

Seveda bomo morali nekoliko spre
meniti način. Ideološke momente bo
mo pustili ob strani. Nobena avstrij
ska stranka ni šla z ideološkimi ar
gumenti v volilni boj. To je ostalo 
prepuščeno spet »krščanskim" Slo
vencem. Se Narodnemu svetu še ve
dno ne zdi, da je na tem nekaj gni
lega? So res samo v OVP kristjani? 
OVP se bo požvižgala na ideološke 
momente, če bo šla v koalicijo z 
FP0. Merodajni bodo politični ar
gumenti, merodajno bo čim večje šte
vilo. Mar to za politiko koroških 
Slovencev ne velja? Bi se ne mogli 
zediniti obe slovenski organizaciji za 
skupen nastop? Dokler NskS poudar
ja svoje »ideološke argumente", kaže, 
da na to možnost še misliti ni. Res le
pe narodne zastopnike smo si izvo
lili, pardon, so nam vsilili! Prvi je 
pri njih ideološki vidik — zato pri
jateljstvo z Nemci iste ideologije; 
vse drugo mu je podrejeno, celo očit
na, javno izpričana likvidacijska po
litika FP0. Glavno je, da ne poza
bimo »sveti angel varuh moj"; ko 
pride tako daleč, pa le glejmo, da 
se nam heiliger Schutzengel mein ne 
bo preveč zatikal. Sicer so Kadras 
tukaj še nekaj podvzeli, pa nič ne 
škodi, če še sami malo podregamo. 
In če nemščina kake stare ženice ne 
bo prav tekla, kar s tridnevnico sem: 
za širjenje vere. Hitro z akcijo »brat 
v ideološki stiski" na dan. Vera je 
v nevarnosti! Šment bi bil, da bi mo
rale podeželske ženice zavirati na
rodno delo Narodnega sveta.

Je res, da se je NskS začel že 14. 
novembra 1969 pripravljati na volit
ve? Tako zgodaj že. Bi ne bilo treba, 
ko pa je stvar tako enostavna. Naj 
OVP ukrene proti Slovencem kar ko
li,^ NskS jo bo podprl, zaradi ideo
loških momentov. Nikdar naj bi 
Seitschnig ali Bacher ne morala reči, 
da sta se morala za slovenske glaso
ve posebno truditi ali celo kaj storiti 
zanje. In če bi se nekako dalo pri
lesti na deželnozborski stolček — 
danska manjšina v Schleswig-Hol- 
steinu v Zahodni Nemčiji je v tem 
oziru na boljšem ... no, pa pustimo 
osebne stvari. Saj smo vsi kristjani 
in ne smemo tako dlakocepsko me
riti. Malenkostni smo le pri rojakih

Avstrija tretjič pred EGS
V sredo minulega ledna je komisija Evropske gospodarske skupnosti 
sklenila, da bo svoje poročilo k vprašanju interimske trgovinske po
godbe z Avstrijo predložila ministrskemu svetu šestorice. Slednji bo 
verjetno še marca zavzel do poročila dokončno stališče. V Bruslju in 
na Dunaju menijo, da bo to stališče pozitivno in da bo pogodba o 
olajšavah trgovine med Evropsko gospodarsko skupnostjo in našo 
državo izdelana še pred poletnimi političnimi počitnicami.

Po neuspelih poizkusih avstrijske 
vlade v Bruslju lefa 1961 in leta 
1966 je ta lani decembra napravila 
nov poizkus v smeri ureditve svojih 
trgovinskih odnosov z EGS. Pri tem 
poizkusu je svoje želje omejila na 
ureditev dveh vprašanj: postopne
ga zmanjšanja carin, ki hromijo 
medsebojno blagovno izmenjavo, 
in olajšanja izvoza živine v dežele 
EGS. Na te zahteve se je omejila 
spričo tega, ker s prvima poizkuso
ma ni uspela. EGS je namreč zavr
nila tako avstrijsko željo po pridru
žitvi kakor tudi željo po harmoni
zaciji trgovinske, carinske in agrar
ne politike.

Kakor izgleda, bo dunajska vla
da is sedanjimi željami v Bruslju u- 
spela. V poučenih krogih v Bruslju 
in na Dunaju menijo, da tokrat s 
strani EGS ne pričakujejo težav, 
izvzemši to, da gredo pri EGS pred
stave za tem, da mora biti interim- 
ski trgovinski sporazum prilagojen 
na pogoje poznejšega globalnega 
sporazuma s carinsko unijo odnos
no cono svobodne trgovine med 
EGS in Avstrijo kot glavno vsebi
no. Težave, ki utegnejo pri tem na
stati, spričo ublažitve vzdušja v bru
seljski šesterici do drugih držav ne 
bodo nepremostljive.

Težave pa utegnejo nastati na

drugega mišljenja, tam pa pošteno, 
kajti vera je prvo. Hitro sem s cita
tom: »Kdor ni z menoj, je proti me
ni ...“. Ker je bila odločitev Narod
nega sveta ideološkega značaja — kaj 
drugega vpričo dejstev ni mogla biti 
— je bila že od vsega začetka jasna. 
Na kaj so se torej cele tri mesece 
pripravljali? To je pa res potrata ča
sa. Bi odborniki raje šli v tem času 
ven na teren, bi jih naši ljudje vsaj 
spoznali in jih po 20 letih obstoja 
vsaj enkrat videli.

Oddan glas je oddan glas in se 
mu ne pozna več, kaj si je hotel vo
livec pridržati ali kakšne pogoje je 
stavil. Kritičnost Narodnega sveta pa 
sili človeka v smeh. Če ob Vetrinju 
ni bilo povoda za kritiko in posle
dice, tega tudi ob drugih priložnostih 
ne bo. Kakšen razvoj, kakšne fraze!

Florian Lipusch

Dunaju. Te težave bodo prej ter
minskega kot političnega značaja. 
Politično se sedanja baza za raz
govore z EGS ujema s svoječasnim 
predlogom predsednika SPO' Krei- 
skega, da bi bilo boljše, tako ime
novano veliko rešitev vprašanj med 
Avstrijo 'in EGS odložiti na poznej
ši čas ter se zaenkrat zadovoljiti 
s kolikor toliko znosno irvterimsko

LANI V JUGOSLAVIJI:

114 milijonov 
mejnih prehodov

Po podatkih jugoslovanskega 
zveznega tajništva za notranje za
deve je v letu 1969 prestopilo ju
goslovanske meje 114 milijonov 
oseb, to je skoraj šestkrat toliko, 
kolikor ima Jugoslavija prebival
cev. V tem številu so upoštevani ta
ko tujci, ki so potovali v Jugoslavi
jo, kakor tudi jugoslovanski držav
ljani, ki so potovali v inozemstvo. 
Na jugoslovanskih mejnih prehodih 
so lani našteli tudi 12,337.000 mo
tornih vozil, na jugoslovanskih le
tališčih pa je pristalo oziroma od
letelo 6.560 letal tujih letal, družb.

Najbolj „odprte” meje ima Jugo
slavija z Italijo in Avstrijo, zato je 
razumljivo, da so na teh mejah za
beležili tudi največje število mej
nih prehodov. Mimo dejstva, da se 
teh mejnih prehodov poslužujejo 
skoraj vsi, ki prihajajo v Jugosla
vijo iz zahodnih dežel, je na itali- 
jansko-jugoslovanski ter avstrijsko- 
jugoslovanski meji uveden tudi re
žim maloobmejnega prometa, ki 
prav tako zelo veliko prispeva k 
porastu števila mejnih prehodov. 
Za Italijo in Avstrijo so po številu 
mejnih prehodov v Jugoslavijo oz. 
iz Jugoslavije sledile po vrstnem 
redu Madžarska, Bolgarija, Romu
nija, Grčija in Albanija.

Leta 1967 je jugoslovanske meje 
prestopilo „samo" 85,5 milijona 
oseb, leta 1968 jih je bilo že 90 
milijonov, lani pa — kakor nave
deno — 114 milijonov.

rešitvijo. V tem pogledu -imata to
rej OVP in SPO sedaj skupni ime
novalec.

Težave terminskega značaja lah
ko nastanejo po volitvah prihod
njo nedeljo. Odvisne bodo od iz
ida volitev, ki bodo baza za vpra
šanje, -kakšna bo prihodnja zvez
na vlada in kdaj bo do nje prišlo. 
Odvisne pa bodo tudi od tempa, 
s katerim bodo hoteli v Bruslju spra
viti sporazum z Avstrijo pod streho. 
Da se jim pri tem precej mudi, sledi 
iz sporazuma, ki so ga medtem 
sklenili z Jugoslavijo, pa tudi iz 
vidne težnje, da bi, preden stopijo 
v razgovore o pridružitvi Velike 
Britanije in skandinavskih držav, 
imeli pri drobnih vprašanjih čisto 
mizo. Na tempo v Bruslju pa pri
čenja vplivati tudi pritisk s strani 
GATT, to je organizacije splošnega 
sporazuma o carinah i-n trgovini. 
Ameriški predstavniki v tej orga
nizaciji so namreč dali začetkom 
minulega tedna čutiti, da se ne 
strinjajo s sedanjimi poizkusi EGS, 
da bi po svoje prevoflila določila 
omenjenega sporazuma. Vsaj za
enkrat izgleda tako, da se EGS za 
ameriški protest malo briga in da 
j-i je zelo za tem, da postavi dolo
čena dejstva.

Vse te okoliščine bodo v pre
cejšnji meri vplivale na vsebino 
prihodnjih pogajanj v Bruslju ter 
na njihov tempo in zaključek. Ne 
nazadnje pa bo na to vplivalo tudi 
vprašanje, kako bo Sovjetska zve
za reagirala na sedanji poizkus 
Avstrije.

*

Zgora-j omenjeni sporazum med 
EGS in Jugoslavijo je bil po dve
letnih pogajanjih pripravljen začet
kom februarja za podpis. Njegova 
vsebina se v bistvu nanaša na o- 
lajšave jugoslovanskega agrarne
ga izvoza v dežele EGS, kor je tu
di ena od avstrijskih želja. Po tem 
sporazumu bo EGS svoje dodatne 
carine oz. dajatve (Abschopfungen) 
na uvoz živine in mesa iz Jugosla
vije znižala za 20 do 25 odstotkov. 
Istočasno sporazum predvideva 
znatne olajšave za jugoslovanski 
izvoz koruze, tobaka in vina v de
žele EGS. Poleg tega vsebuje tu
di povečanje jugoslovanskih izvoz
nih kontingentov tekstilnega blaga 
v dežele bruseljske šestorice. Spo
razum bo ministrski svet EGS odo
bril na enem svojih marčnih za
sedanj.

tem odšlo v gozdove. Racije so na dnevnem redu. Ljudi 
vozijo v tarobišča. Ljudje so nespametni, ker se upirajo 
premoči. Tega ne vedo, da Nemci niso Italijani. Kar strah 
me je! Bojim se na ulico.”

»Mama, pa vendar ne obupuješ?"
»Ne! Jaz še verujem v nemško zmago.”
Ana se je nasmejala in prijela mamo za roko: »Upaj

mo! Izvedela sem, da bodo uporabili tajno orožje, potem 
se bodo stvari zasukale.”

»Saj se morajo. Tu v mestu vre, tudi pri nas v uradu 
zbirajo za Fronto!"

»Naj zbirajoI Tudi jaz se bom povezala s Fronto!”
Mati se je zdrznila in se v skrbeh zagledala v hčerko, 

kot da je ni prav razumela.
»Jaz, mama. Čemu me gledaš tako osuplo? Pravza

prav bo malo drugače. 'Povezali me bodo Nemci. Povsod 
imajo svoje ljudi. Priznam ti, da mi ni dosti do tega, ker za 
politiko nikoli nisem imela smisla."

Materi je legla na obraz tiha skrb. Sence pod očmi so 
se ji povečale. Vstala je in sklenila roke: »Otrok moj, to je 
nevarno! -Kaj mislijo?" Vprašujoče je pogledala hčerko.

»Mami, vse to je v zvezi s službo, ki si mi 'jo ti pri
skrbela."

Mati je pomolčala, v obraz se ji je zorisala odmaknje
na žalost in razočaranje.

»Kaj je s teboj, dekle? Tako si se spremenila. Bleda in 
zaskrbljena si. Tako čudno odrasla si se vrnila. Kaj si prav- 
zaprov delala?"

»Mami, prosim te, ne izprašuj me! Tudi tebi ne smem 
povedati. Podpisala sem, da bom molčala.”

Mati je obstala s povešenimi rokami, osupla in raz
očarana ob svoji hčeri. Šele -sedaj je doumela, za- -kaj gre 
in beseda ji je zastala v grlu. Nehote se je spomnila na 
Jernejčka.

Ana jo je hotela pomiriti. »Mami, ne skrbi! Dali so mi 
majhno nalogo. Nemci hočejo vedeti, koga plačujejo. Ti 
ne razumeš tega sveta in tudi jaz ga doslej nisem razume
la. Midve sva poznali Nemce iz Goetheja, Schillerja, Mo
zarta in Beethovna. Prevzela naju je ta globoka kultura, 
ki jo je vate vcepila tvoja mama. Verjeli sva v človečnost 
te kulture, nisva pa poznali novega nemškega duha. Jaz 
sem prebrala mein Kampf in Mit dvajsetega stoletja. Po 
zmagi na svetu ne bo prostora za druge ljudi kot za vse
mogočno arijsko, gospodujoče ljudstvo in za sužnje. 
Goethe tega ni pisal. In tudi drugi nemški duhovi ne. Stvari 
so se -pač spremenile. Spoznala sem le to, kdor reče pri 
Nemcih a, bo rekel tudi ž. Tega gotovo nisi upoštevala, ko 
si se menila s svojimi znanci."

»Ana, ne razumem tega i-n tudi ne vem, če se bo to 
srečno izteklo. Jaz sem ti hotela dobro. Za te stvari nisi ro
jena, ker si prenežna. Jaz tudi ne. Ne vem, če ni Melita 
pametnejša od naju obeh. V nekaj mesecih se je spreme
nila. Postaja mi tuja. Vse bolj sem v skrbeh zaradi nje. 
Ostaja zdoma. Včasih je bila samo doma ob knjigah. Kakš
ne opravke ima, kdo ve. Pravi, da gre k prijateljicam, da 
se skupaj učijo. Če ji branim, se spreva. Sumim, da je po
vezana s Fronto. Slišala si jo sinoči. Z ihto govori čez Nem
ce in čez bele. Ana, ne govori ničesar pred njo. Ni ji 
všeč, da greš v nemško službo. Otročja je in lahko bi na
pravila kakšno neumnost. Pred nekaj dnevi sem našla med 
njenimi zvezki komunistično propagando. Majhen letak, 
ki poziva mladino v boj proti Nemcem in beli gardi. Trdo 
sem jo prijela. Izgovorila se je, da ga je našla na ulici. 
Vem, da ga ni. Na listku je pisalo: Ko prebereš, daj na
prej! Sežgala sem letak. Jokala je in dva dni -ni govorila 
z menoj. Fantje ji tudi že rojijo po glavi. Dojemljiva bo za 
njihove želje.”

Melita se opoldne še ni vrnila iz šole. Mati in Ana sta

kosili sami. Domov je prišla pozno popoldne, ko je mati že 
odšla v mesto.

»Bila sem pri prijateljici, ki ima god. Povabili so me in 
bilo je zelo lepo. Na kosilu sem bila pri njej,” je pripove
dovala Melita, odložila knjige in legla na divan.

»Melita, ni prav, da žalostiš mamo. Tako se peha in 
naju s težavo spravlja h kruhu. Dobra in pridna si bila 
včasih,” je Ana začela pogovor in likala. Poznala je sestro 
in vedela je, da ji le lepa beseda -seže v srce.

»Veš, Ana, prav je, da sva sami. Želela bi se pogovo
riti s teboj. Mama je nemogoča. Histerična. Živce je izgu
bila. Posebno, odkar te ni bilo. Ne da mi miru. Kaj vse po
čenja z menoj. Sita sem njenih pridig. Ušla bom v hosto,” 
je zaihtela Melita in solze so se ji zalesketale v temnih, ve
likih očeh. »Ne prenašam več tega. Vsak dan -te mi daje 
za zgled: poglej Ano, poglej Ano, poglej Ano! Jaz pa po 
tvojih zgledih ne bom živela. Ana, oprosti mi zaradi plaš
ča. Če tega ne bi bilo — tega tvojega večnenga zgleda, 
ti plašča ne bi oponesla, čeprav 'Nemcev ne maram.”

Ana je prenehala likati in začudeno je gledala sestro. 
Pri srcu jo je stiskalo; zdaj je razumela, zakaj ji postaja 
tuja. Njena In materina krivda je kot senca padla med nji
ju. Samo to je rekla: »Melita, oprosti tudi ti, nisem vedela 
tega. Nikoli nisi nič rekla.”

»Nisem! Molčala sem in grenko mi je bilo. Danes pa ti 
povem, najini poti gresta narazen. Vem, da imam prav, 
vidve z materjo pa najbrž ne. Težko mi je zaradi tega. 
Šla bom, kakor hitro bom mogla.”

»Kako to vendar misliš? Midve imava po materi nekoj 
nemške krvi. Ne zameri ji In skušaj jo razumeti! Mati je 
bila vzgojena v avstrijskem duhu in prihodnost vidi v 
Nemcih."

»Jaz pa je ne vidim. Sita sem tega hvalisanja Nemcev.



VLADO FIRM

Prepozno
Z Janjo sta biti prijateljici. Skupaj sta sta

novali, se učili in hodili v šolo. Janja je 
bila iz boljše družine, meščanske; Brigitin 
oče pa je bil kurjač na železnici. Le s teža
vo je zmogel tistih nekaj krajcarjev, ki jih 
je hčerki pošiljal vsak mesec v mesto za šo
lanje. Brigita je imela le dvoje kril, dvoje 
bluz in samo en par čevljev in to za praznik 
'in delavnik. Imela pa je pšenične lase; meh
ke modre oči in dobro srce. Rada je hodila 
v šolo, v sedmo gimnazijo. Z Janjo sta v 
razredu skupaj sedeli. Tudi sicer Janja ni 
bila slaba prijateljica, le malce muhasta in 
kdaj pa kdaj nekoliko ponosna na svoje 
meščansko poreklo.

Tega popoldneva je zahajajoče sonce ra
dovedno gledalo v njuno malo a lepo so
bico. Janja je stala pred starinskim ogleda
lom in si navijala lase. Na nočni omarici so 
stoli njeni črni čevlji z visokimi petami. Ne 
dolgo tega jih je kupila. Sive z visokimi pe
tami pa je imela še v nočni omarici. Na 
okenski kljuki je visela njena obleka višnje
ve barve. V njenih rjavih očeh je bilo priča
kovanje večera s plesom. V mislih je bila že 
v kazinu. Pod stropom trepetajočo svetloba 
lestencev, osladni vonj po parfumu, polo- 
ščeni parket in dvorana polna mladega sve
ta. Že osiveti in zdolgočaseni profesor je po
stajal ob oknu in morda pozabljal, da je

Butalec je prodajal 
osla

Imel je Butalec osla, ki se je rad upiral 
delu. Pa je sklenil gospodar, da ga proda, 
in ga je postavil na semenj.

Pride mimo sejmar. Otiplje osla spredaj in 
zadaj in pravi: „Sivec je pripraven, samo da 
bi mu bil rep krajši!"

Sejmar stopi naprej po sejmu. Butalec pa 
ne bodi len, seže po nož in odreže oslu rep 
za dobro dlan, češ, zdajle rep ne bo pre
dolg, zdajle bo sivec kmalu našel kupca.

Res r»i trajalo dolgo časa, ko se ustavi 
drug sejmar. Tudi njemu je osel všeč — no
ge, vrat, vse mu ugaja, samo rep ne — in 
pravi: „Kupil bi žival, ni napačna. Škoda le, 
da nima repa!"

„0,” pravi Butalec, „če vam je drugače 
po volji, zaradi repa se kupčija ne bo raz
drla, rep je tukaj le!"

In je segel v torbo ter sejmarju pod nos 
pomolil odrezani rep.

Fran Milčinski

bil njega dni tudi sam mlad in poskočen. 
Vse to je bilo že tako jasno začrtano v Ja
njinih mislih.

„Tako, pripravljena sem, Brigita, in me
nim, da sem dovolj lepa in mikavna,' je 
na pol zares na pol za šalo dejala Janja. 
Brigita je molčala in strmela vanjo. V srcu 
jo je zbodlo. „Še nekaj bankovcev imam, 
sicer pa bo tako kmalu konec meseca, veš, 
potem pišem očetu in mošnjiček bo zopet 
poln," je čebljala Janja in izpod obrvi na
gajivo pogledala Brigito.

V sobo je silil mrak. Janja je vzela ročno 
torbico, s pogledom ošvrknila Brigito in de
jala: »Pojdem, nikar ne zaklepaj sobe, sicer 
pa boš tako še prebirala knjigo, ko se vr
nem."

..Počakaj, tudi jaz bom takoj nared," je 
odgovorila Brigita. „Črno krilo oblečem in

belo bluzo, Le s čevlji ne vem kako bi? Imam 
le ene, morda pa bi mi ti .. ."

»Takšna pa res ne moreš na ples," jo je 
zavrnila Janja. »Čevlji, čevlji, saj to ni vse. 
Krilo in bluza, ha, kaj vendar misliš! Kazino 
ni kmečka ohcet, Brigita." Beseda za bese
do ji je letela iz ust.

Široko razprtih oči je Brigita strmela va
njo. »Janja!" V njej se je nekaj podrlo. 
Ustnice so ji zatrepetale. Stopila je k oknu, 
skozi katero je silil mrak, ki se je prerekal 
z vetrom. Zabrisal je solzo, ki se je zaleske
tala v njenih mehkih očeh. Odpela si je čr
no krilo, ki je šumno zdrsnilo na tla.

Janja je odprla vrata. Zaškripala so. Obr
nila se je. Ob oknu je trepetala senca nje
ne prijateljice, a na tleh je ležalo njeno 
črno krilo.

»Brigita, oprosti, nisem tako mislila; ne 
vem, kaj me je pičilo, oprosti;"

Brigita pa je zrla v mrak, ki je bil vedno 
tako tih in molčeč. Molčala je tudi sama.

»Brigita, vzemi moje sive čevlje, te obdr
ži jih. Skupno pojdeva na ples. Pohiti!"

Brigita pa se ni oglasila, ne obrnila. Nje
ne noge so bile težke, kot so bile težke be
sede njene dolgoletne prijateljice Janje.

O možu, ki je hotel sam gospodinjiti
(Norveška pravljica)

Nekoč je živel mož, ki je 
bil zmeraj čemeren in nezado
voljen. Njegova žena mu ni
koli ni zadosti naredila in ni
česar ni prav naredila.

Ob žetvi nekoč je prišel po
zno zvečer domov.

Pričel je rohneti in zmerjati, 
da je bilo že kar neznosno.

— Oh, očka, je rekla žena, 
— nikar ne bodi zmeraj tako 
hud. Jutri bova zamenjala na
jino delo. Jaz bom šla z žanji- 
cami na polje, ti boš pa doma 
gospodinjil.

To je bilo možu po volji. 
Drugo jutro navsezgodaj je že
na vzela srp in šla z žanjicami 
na polje. Mož pa je ostal do
ma.

Najprej je hotel umesti suro
vo maslo. Napolnil je pinjo s 
smetano in mešal nekaj časa. 
Nato je postal žejen in je šel v 
klet, da bi si natočil čašo piva. 
Potegnil je pipo iz soda in pu
stil, da je pivo teklo v čašo.

Tedaj pa je zaslišal svinjo, 
ki je pritekla v kuhinjo. Ste
kel je s pipo v roki po stopni
cah navzgor, urno kar je le mo
gel, da svinja ne bi prevrnila 
pinje s smetano.

Pinja je že ležala prevrnje
na na tleh in svinja je cmo

kala po smetani, ki se je razli
la. Razjezil se je na vso moč, 
pozabil na sodček s pivom in je 
podil svinjo. Ko jo je ujel, je 
tako krepko zamahnil po nji, 
da je na mestu obležala.

Tedaj je zagledal pipo v ro
kah. Stekel je v klet, toda v 
sodčku ni bilo kapljice piva 
več.

Šel je in znova napolnil pi
njo s smetano in pričel stepati. 
Kajti hotel je imeti surovo ma
slo za kosilo. Tedaj se je spom
nil na kravo v hlevu, ki je še 
ni napojil in je gnal na pašo.

Toda bilo je prepozno, da bi 
jo gnal na pašo. Ker pa je na 
hišni strehi rasla visoka trava, 
je hotel položiti desko s hribca 
za hišo na streho. Po tej deski 
bo šla krava, si je mislil.

Toda po kuhinji se je plazil 
njegov najmlajši sinko. Ker se 
je kmet bal, da bo prevrnil 
pinjo, si jo je privezal na hr
bet in šel v hlev. Tam je vzel 
vedro, da bi še napojil kravo, 
preden jo žene past na streho. 
Ko pa se je nagnil nad vodnja
kom, mu je pinja zdrsnila s 
hrbta preko glave v globino.

Proti poldnevu je šlo. Ker ni 
imel sreče s surovim maslom, je 
hotel skuhati zdrobovo kašo.

Napolnil je kotlič z vodo in ga 
obesil nad ogenj na ognjišču. 
Tedaj se je spomnil, da kra
va lahko zdrsne s strehe in si 
zlomi vrat in noge.

Vzel je vrv, šel na streho in 
ga privezal kravi okrog vratu. 
Drugi konec vrvi pa je spustil 
po dimniku v kuhinjo. Šel je v 
kuhinjo in si privezal vrv o- 
krog noge.

Voda je brbotala v kotličku 
in moral bi zakuhati zdrob. 
Takrat pa je krava zdrsnila s 
strehe in potegnila moža za 
vrv skozi dimnik. Visel je in 
ni mogel nikamor, ne navzdol 
ne navkreber. Krava pa je tudi 
visela med nebom in zemljo.

Na njivi je žena čakala in 
čakala, kdaj bo prišel mož in 
jo poklical h kosilu. Toda mo
ža ni bilo od nikoder. Slednjič 
se ji je zdelo le predolgo in 
odšla je z žanjicami proti do
mu.

Zagledala je kravo viseti 
med nebom in zemljo. Šla je 
in s srpom prerezala vrv, da 
se je krava postavila na vse 
štiri noge. Mož pa je srečno 
padel iz dimnika v kuhinjo.

In ko je žena stopila v kuhi
njo, je stal na glavi, v zdrobo
vi kaši.

Kar pomisli, Ana, na očeta. S kom sva hodili v šolo? Čigav 
kruh smo jedli? Katera zemlja naju je zredila? Jaz sem z 
razredom v šalil V razredu pa so vsi čez bele 'in čez Nemce. 
Starejša si in vedno si se imela za pametnejšo od mene. 
'Povem ti, da mi ni prav, ker si sestra in greš k Nemcem v 
službo."

»H komu pa naj grem? Vse imajo v rokah, živeti mo
ramo in mati ne more zaslužiti dovolj. Malo pomisli!"

Zunaj se je začelo mračiti. Ljudje so hiteti na svoje do
move in vrvež s pločnika je prihajal v sobo. V veži so se 
oglasili koraki. Vstopila je mati. Še preden je odložila ko
šaro iln slekla plašč, je že oštevala Melito.

»Prosim te, pusti jo, mami! Imejmo vsaj v hiši malo 
miru!" je zaprosila Ana.

Mati se je razhudila: »Še zagovarjaš jo, naj jo pustim, 
da se potepa v teh časih. Spet je nekaj v mestu. Na vso 
moč sem hitela domov."

Hrup z ulice je naraščal. Ana je skočila v sobo k oknu 
in odgrnila zavese. Zunaj je odjeknilo nekaj strelov in ljudje 
so panično bežali na vse strani kot živali pred ognjem. Če
prav je bil mrak, je videla strah na obrazih in negotovost 
v gibih. Z druge strani ulice sta pripeljala dva tovorna av
tomobila in zavore so cvileče zahreščale. Iz avtomobilov 
so poskakati vojaki z golimi bajoneti na puškah in ustavili 
množico. Ljudje so nenadoma obstali, kot bi pribežali na 
obrežje velike reke. Tu so dvigali roke, kot bi molili ali ne
koga pozdravljali. Med mrkim Sivim zidovjem so biti videti 
majhni in nebogljeni. Čeprav so bile racije v mestu vsa 
leta pogoste, se je čutila krivo pred tistimi, ki so jih strpali 
v kamione in jih vozili neznano kam.

Vrnila se je v kuhinjo.
»Racija," je dejala živčno. »Zunaj streljajo.”
Tedaj so se kuhinjska vrata nenadno in tiho odprla. 

Vstopil je mladenič v sivem površniku, razoglav in ves

zmeden pozdravil: »Dober večer.” Zagledal se je v Melito, 
ki je sedela za mizo s knjigo v roki. Mati ga je radovedno 
in presenečeno pogledala.

»Blisk! Kaj pa je?” je vsa iz sebe dahnila Melita, vstala 
in zaprla knjigo.

»Melita! Prosim vas, skrijte me. Nemci me gonijo!" se 
je fant s kodrastimi lasmi z vročičnim pogledom zazrl vanjo 
in v obe ženski, ki sta ga gledati nezaupljivo.

»Kdo ste, ki hočete pogubiti nedolžno družino?" je pre
teče vprašala mati.

Namesto njega je odgovorila Melita: »Mami, to je moj 
dober prijatelj. Prosim, skrijmo ga! Skrijmo ga, prosim!”

»Niti govora! Pogubiti nas boste! Pojdite, kamor vas je 
volja, mladenič!" je dejala mati hladno lin ukazovalno.

»Ne, maimi, ne! Tega ne pozabim do smrti. Prosim, 
mami, naj ostane! Ne bodi kruta in ne podi človeka v smrt!"

»Ne! Rekla sem, da ne!" je odsekala mati.
»Dobro! Grem! Oprostite!" je dejal fant razočarano in 

se obrnit k vratom.
»Počakajte!" se je vmešala Ana. »Skrili vas bomo!"
»Toda Ana! Kaj vendar misliš?" Mati je bila vsa pre

padena.
»Vse bom uredila. Pojdite z menoj v mojo sobo! Meli

ta, vzemi v roke pletenje, mama, ti pa likaj perilo, če med
tem kdo pride!"

Nenadna sprememba v odločitvi je fanta zmedla. Sto
pil je za lepim dekletom v sobo z roko v žepu in 'S prstom 
na petelinu pištole.

Pripeljala ga je v sobo. »Zaprla vas bom v omaro, 
zaupajte mi, ne bodo vas našli," je dejala tako mirno, da 
je njen mir vplival tudi nanj. Hvaležno se ji je nasmehnil. 
Razgrnil je svilene obleke in stopil v omaro. »Gospodična, 
je poklical, 'ko ga je že hotela zapreti. »Ali ga skrijete?

'W'
Častna beseda

Ko je prišel očka iz službe, je opazil, da nje
gov sinko sedi na stolu in bulji v strop.

— Kaj nimaš nobenega drugega dela, Ma
tjaž? — je vprašal — Nobene naloge ali kaj 
drugega?

Deček je neodločno zmajal z glavo.
— Nekaj bi ti rekel, očka!
— No, reci!
— Ampak... — za hip je zastal, potem 

pa nadaljeval: — Ampak pravzaprav ne mo
rem, ker sem dal častno besedo, da ne bom po
vedal.

Očka si je popravil očala.
— Kaj pa to pomeni?
— Če mi daš častno besedo, da ne boš hud, 

potem ti bom povedal, kar vem.
— Kar zahtevaš od mene, je izsiljevanje, — 

je dejal očka strogo. — Kadar damo častno 
besedo, potem ne smemo z njo trgovati, am
pak jo moramo držati. Zapomni si to!

Z odločnim korakom je odšel iz sobe in sto
pil v kopalnico. Tam je osupel obstal. Na 
oknu je bila razbita šipa.

— Kdo je to storil? — je vprašal jezno.
— To sem ti ravno hotel reči, — je odgo

voril Matjaž plašno.
— Vedeti hočem, kdo je razbil šipo!
— Ampak saj si vendar sam rekel, da se 

častna beseda ne sme prelomiti.
— Lepo! — je zagodrnjal očka. — Pa mi 

vsaj povej, komu si jo dal!
Deček je mencal, slednjič pa je povedal:
— Dal sem jo mački!
— Neumnost! — je zagrmel očka. — Kako 

lahko mačka zahteva od tebe častno besedo, 
če je kaj razbila?

— Saj je ni zahtevala, očka! Jaz sem ji jo 
dal, in to je isto, mar ne?

— Zakaj pa je skočila skozi okno?
— Ker ji je nekdo privezal prazno kon- 

servo za rep!
— Kdo pa je bil to?
Deček je odločno zmajal z glavo.
— Tega pa ne morem povedati, očka! Dal 

sem častno besedo.
Kdo je bil to, otroci? B. 1VNIK

SONCE IN VETER
Sonce in veter sta se skušala, kateri bi bii 

močnejši. Dogovorila sta se, naj zmaga ta, 
ki bo prisilil popotnika, da sleče plašč.

Veter je začet hudo pihati. Zdolec in kri
vec sta se stepla ter napravila dež in točo. 
Hotela sta popotnika prisiliti, naj sleče plašč. 
Popotnik je od mraza trepetal. Trdno je dr
žal za plašč in se še bolj zavijal vanj.

Čez nekaj časa je veter potihnil. Vreme se 
je zvedrilo in sonce se je prikazalo. Sijalo 
je prav prijazno in upiralo žarke popotniku 
naravnost v hrbet. Toplota je rasla, sapa je 
postajala bolj in bolj gorka. Plašč mu je 
postal odveč. Vrgel ga je z rame in razgrnil 
na tla ter se vlegel v senco počivat.

Tedaj je veter pripoznal, da je premagan. 
Spoznati je moral, da se z lepim več da do
seči kakor z grdim.

Morda v pepel pod štedilnikom, če bi me le slučajno iz
taknili." Pomolil ji je pištolo.

»Dobro, tudi to bom storila. Ne skrbite!" Nato je za
prla omaro, istopila k svojemu kovčku, položila orožje med 
perilo in se vrnila v kuhinjo.

»Mami, nobene živčnosti, nobenih besed, tudi če pri
dejo. Z njimi bom sama uredila. Nič ne bodo preiskovali. 
Samo to vaju prosim, ne bodita vznemirjeni. K štedilniku 
stopi, mama, 'in pripravljaj večerjo! Jaz pa bom likala!"

Kmalu so težki koraki okovanih škornjev napolniti ve
žo. Nekdo je surovo potrkal po vratih in v kuhinjo je z na
perjeno brzostrelko stopil nemški podoficir in z njim agent 
v civilu, dva vojaka pa sta obstala pri vratih.

Pregledali bomo stanovanje," je surovo izustil pod
oficir z boksarskim nosom lin belimi obrvmi pod zelenim 
šlemom. Z vnemo, kot bi Si izbiral priležnico za sto fran
kov, je pasel oči po obeh dekletih, ki sta bili do nenadnih 
obiskovalcev povsem brezbrižni.

»Zakaj, gospod podoficir in po čigavem povelju," ga 
je z vljudnim smehljajem ustavila Ana in izzivalno vrgla 
na hrbet razčesane lase.

Nemec jo je debelo in neverno pogledal in zdaj že ne
koliko vljudneje in obotavljajoče pojasnil: »Iščemo atenta
torje. Zatekli so se v to ulico.”

»Atentatorje?" se je začudila Ana. »K naim jih gotovo 
ne bo, gospod podoficir. In če vam to ne zadostuje, izvo
lite pogledali to legitimacijo zavoljo mirne vesti."

Vzela je svojo torbico, ki si jo je že prej prinesla iz 
sobe, jo počasi odprla in vzela iz nje majhno, usnjeno 'iz
kaznico in mu jo dala v roke. 'Ko je Nemec uzrl štampiljko 
nemškega štaba, je udaril s petami in velika usta so se mu 
razlezla v zadovoljen nasmeh, avtomat pa se mu je povesil 
navzdol.

(Se nadaljuje)
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ED LASY

SMOKING
Oliver je sedel v svojem tesnem 

liosku ob vhodu v hotel in gledal v 
prazno, ne da bi sploh o čem raz
mišljal.

Časniki, cigarete, razglednice in 
drugi drobni predmeti so bili njego
vo malo kraljestvo v svetu tujcev iz 
hotela.

Nenadoma je zazvonil telefon pod 
njegovo prodajno mizo. S samodejno 
kretnjo je dvignil slušalko.

— Si ti, Oliver?? Prinesi prazen 
kovček v oddelek za prtljago! — se 
je javil Patrickov glas.

Patrick je bil šef strežbe v hotelu 
in Oliver je vzdrževal z njim dobre 
zveze.

— Zakaj naj prinesem prazen kov
ček? — je vprašal.

— Pridi takoj! — je energično de
jal Patrick. Oliver je razumel, da 
gre za nekaj, o čemer se ne da govo
riti po telefonu.

Patrick ga je pričakal z novim 
smokingom v rokah:

— Ta suknjič ti bo imenitno pri
stajal ... — je rekel,^ hlače so sicer 
malo dolge, pa se bodo dale skraj
šati. Vzemi!

Oliver je delal sedem dni v tednu 
in je vsak dan presedel po štirinajst 
ur v kiosku. Šel si je s prsti skozi 
lase.

— A čemu mi bo smoking? — je 
vprašal.

— Nov je in zastonj! — se je raz
jezil Patrick. — Vzemi ga in spravi 
se odtod!

Oliver je pazljivo zavil smoking 
in hlače in se obrnil k Patricku:

— Kje si to vzel?
Patrick je stopil bliže Oliverju in 

mu pošepetal:
— Gosta v sobi 1625 je .ponoči za

dela kap.
Včasih se zgodi, toda zelo redko, 

da umre gost, ki se je sam nastanil 
v hotelu. Takrat se tisti, ki delajo v 
tem delu hotela, navadno potrudijo, 
da pridejo na kraj dogodka še pred 
ravnateljem in si kaj prilastijo. Pa
trick je bil strokovnjak za take hitre 
akcije.

— Nisem poznal gosta iz sobe 
1625 ... — je zamrmral Oliver.

koj je spravil čeke na varno in zopet 
prišil podlogo. Nato je obesil smo
king v omaro, kakor da se ni nič 
zgodilo.

Usedel se je. Čuden občutek sreče 
ga je omamil kakor alkohol.

»Prodal bom ta prekleti kiosk," je 
bila njegova prva misel. »Prodal ga 
bom in odšel na pot okoli sveta."

Toda po prvem valu sreče je pri
šla precej hladna prha streznjenja. 
Po vsem, kar je vedel, banke le red
kokdaj menjajo čeke po tisoč dolar
jev; napišejo samo številko serije, po
datke o lastniku, obveščajo davčne 
organe...

Oliver je bil ves popoldan zapo
slen s čeki: kje bi jih najbolje skril? 
Nadalje se je ukvarjal z načrti za 
bodočnost. Sprva je hotel takoj uni
čiti smoking, a pozneje si je premislil. 
Morda bo Patrick prisiljen, da izpo
ve tudi o smokingu. »Najbolje bo,“ 
je sklenil po daljšem razmišljanju, 
»da se obnašam tako, kakor da se ni 
nič zgodilo."

Toda ni se mu posrečilo. Ljudje 
so opazili, da se je spremenil. Bil je 
vedno zamišljen in odsoten.

Čeki so mu prinesli polno skrbi. 
Največja neprijetnost je bila v tem, 
kar mu je slednjič postalo povsem 
jasno: če namerava čeke spremeniti

mi mogli pomagati, da rešim pro
blem ...

— No, povejte!
— Odgovorite mi samo z da ali 

ne.
— Govorite!
— Imam ček za tisoč dolarjev, ki 

ga ne bi želel menjati na banki, med 
drugim tudi zavoljo davkov. Prodal 
bi ga za petsto dolarjev v manjših 
bankovcih. Ali bi mi mogli poma
gati? Ček je popolnoma v redu.

— Hotel bi videti bedaka, ki bi 
skušal ponarejati čeke za tisoč dolar
jev — se je nasmehnil Jimmy. — 
Imate ček pri sebi?

— Nimam ga, toda mogel bi ga 
prinesti. Ali ga boste vnovčili?

— Da, dal vam bom petsto dolar
jev.

— Zares?
— Da, samo nikomur besedice o 

tem. Razumete?
Oliver se je popraskal po vratu.
— Jimmy, petdeset takih čekov 

imam. Ne bi mogli vsega naenkrat?
Jimmy ga je pogledal z velikimi 

očmi. Oliver tega ni opazil.
— Dal vam bom petindvajset ti

soč ...
— Da, Jimmy, ostanek je za 

vas...
— Toda taka transakcija zahteva 

vsaj nekaj dni. Povrnil se bom k te
mu. Prišel bom k vam, da kupim 
časnike, in vam povedal, kako stoje 
stvari. Ne smete več prihajati v moj 
bar. Ste komu povedali, da me boste 
obiskali?

— Ne, saj nisem neumen.
— Niti svoji ženi?

Svarilo
Moja mama kara me:
— Čuj me, hčerka mila, 
kaj oblačiš venomer 
tista mini krila?

Ti kolena in še več 
vedno kažeš rada, 
da ni mladih nič več sram, 
to mi ne dopada.

Hčer sosedovo poglej!
Ni po grešni modi: 
dolgih kril, zapetih bluz, 
v nizkih petah hodi!

Resna je in moški svet 
je prav nič ne briga, 
ko po cesti gre, nikdar 
z boki ne pomiga.

Moja mama dan na dan 
mi s svarili streže; 
njen pouk pa, saj veste, 
prav nič ne zaleže.

Jaz pa vem: narava ni 
punci dosti dala; 
spredaj nič in zadaj nič, 
kaj bi le kazala!

Ko je obesil smoking v omaro, se 
je Oliver vrnil na svoje mesto. Okoli 
poldneva je prišel zdravnik. Nato je 
ravnatelj poslal sobarico, da zbere 
ostale predmete pokojnega gosta. Za 
zaveso je našla revolver. To je rav
natelja še posebej vznemirilo. Sledila 
bo policijska preiskava, in to je slaba 
reklama za hotel. Če bi bil prej vedel 
za revolver, Oliver gotovo ne bi bil 
ničesar vzel iz tujčeve sobe.

»Je bilo prav, da sem vzel smo
king?" je razmišljal, ko je zvečer pri
šel domov. »Potreboval bom dosti 
denarja, da si ga bom dal prenare- 
diti. A potem? Čemu mi bo smoking? 
To je obleka mrtvega človeka. Naj
bolje bo, da ga prodam za nekaj do
larjev."

Naslednjega dne je policaj obvestil 
ravnatelja, da so indentificirali gosta 
iz sobe 1625. Bil je nepomemben pri
padnik podzemlja z imenom Harry 
Turner.

V nedeljo je imel Oliver nekaj več 
prostega časa. Popoldne ob dveh je 
zaprl kiosk. Ko je v hotelski kuhinji 
nekaj pojedel, se je odpravil domov, 
da si odpočije in prelista časnike.

Ko je obešal hlače v omaro, je 
opazil smoking. Ponovno ga je pri
čel pregledovati. Bil je nekako pre
več trd ... Zakaj? Pomislil je, da bi 
to mogla biti kri... S temi gangsterji 
človek nikoli ne pride na čisto.

Držeč smoking y rokah, se je use
del in pričel razmišljati. V nekem 
trenutku je že sklenil, da ga bo za
vrgel. Zakaj je skoraj nov smoking 
tako trd?

Kakšno podlogo ima? Preden ga bo 
zavrgel, mora razvozlati to uganko. 
Vzel je staro rezilo brivskega apara
ta. Z ostro britvico je počasi odparal 
podlogo.

Prvo, kar je našel pod podlogo, je 
bil ček. Gledal ga je in roke so mu 
drhtele. Na čeku je pisalo: tisoč do
larjev. Nadaljeval je preiskovanje 
podloge in tkanine. Bil je presene
čen. Čez nekaj minut je ležal pred 
njim kup čekov — točno petdeset. 
Petdeset čekov po tisoč dolarjev — 
petdeset tisoč dolarjev . . .

Trudil se je, da bi ostal miren. Ta-

v gotovino, se mora povezati s sum
ljivimi ljudmi.

Nekaj časa je razmišljal o tem, da 
bi odpotoval v Miami ali Las Vegas. 
Upal je, da bo tam kot tujec lažje 
premenjal čeke v dolarje ...

Nato se je spomnil na Jimmyja, 
lastnika enega od barov v isti ulici. 
Včasih se je ustavil pred hotelom, da 
kupi časnike. Bil je vedno eleganten 
in vozil se je v dragih avtomobilih. 
Vsi so vedeli, da vzdržuje tajno igral
nico. Morda bi mu on mogel poma
gati.

Dva meseca po smrti človeka iz 
sobe 1625 se je Oliver odločil. Neke
ga večera se je pojavil v Jimmyje- 
vem baru. Naročil je pivo in izkori
stil trenutek, ko je bil Jimmy sam.

— Poslušajte Jimmy ... Morda bi

Nagla diagnoza
Ženska je prišla k zdravniku: 

»Prosim vas, gospod doktor, pre
glejte me temeljito in ugotovite, kaj 
mi manjkal”

Zdravnik je dejal: »Če hočem to 
ugotoviti, mi ni potrebno pregle
dati vas. Predvsem .. .1"

»Predvsem.. .1"
»Predvsem ste preveč debelil”
»Kako, prosim...I"
»Drugič, klobuk, ki ga nosite, vas 

dela deset let starejšo, kot ste v 
resnici."

»Le kaj si dovolite...!”
»Tretjič, prav nič vam ne poma

ga, da se ličite kot bi imeli dvaj
set let — vseeno se vam vidijo gu
be na obrazu!”

»Oprostite, toda vi sl preveč do
voljujete ...”

»In četrtič, imate pokvarjene oči 
In nujno so vam potrebna očala!”

»Jaz ... pa očalal”
»Točno,” je dejal zdravnik. »Si

cer bi lahko na moji tablici pred 
vrati prečitali da sem veterinar.

— Ne bojte se, saj sem vdovec.
Minila sta dva dneva. V petek 

Oliver ni prišel v kiosk kakor na
vadno. Ravnatelj hotela je poklical 
Patricka, ki je povedal, da se Oliver 
še ni oglasil.

— Vem samo, da ima rojakinjo 
na Long Islandu... — je dodail Pa
trick. — Lahko ji telefoniram.

Oliverjeva rojakinja prav tako ni 
imela nobenih vesti. Rekla je, da se 
bo pobrigala. Toda šele v nedeljo je 
šla iskat Oliverja. Našla je zaklenje
na vrata. Razbijala je po njih, nato 
se je prestrašila in poklicala policijo. 
Agenti so vdrli v Oliverjevo stano
vanje. Našli so ga mrtvega. Rane so 
bile verjetno od bodala. Nato so pre
iskali vse stanovanje.

Ker so vedeli, da Oliver ni imel 
sovražnikov in ne denarja, so poli
caji sklepali, da za pravega gangster
ja ni bilo motiva za umor. To je, so 
sklepali, storila tolpa mlajših zločin
cev. Hoteli so ukrasti skromne pri
hranke prodajalca tobaka, a so jih 
zmotili pri delu, pa so pobegnili... 
Saj noben profesionalec ne bi skušal 
izropati siromaka.

— Niti dostojnega oblačila ni i- 
mel... — je rekla rojakinja. — Ne 
bi ga mogla pošteno obleči, če ne bi 
v neredu, ki so ga pustili zločinci, 
našla skoraj nov smoking. Oblekla 
mu ga bom. V vsem življenju ni bil 
nikoli tako eleganten ...

ža dobro voljo
Pariški literati so obiskali slavno 

pisateljico Colette. Razvila se je vne
ta debata. Med drugim so obsojali 
negalantnost sodobnih mož. Tedaj je 
rekla hišna gospodinja s prizaneslji
vim smehljajem: „Ne vem, kaj ho
čete! Saj je vendar še mnogo kavalir
jev. Moj mož mi na primer vedno 
odpre vrata, če moram nesti vedro s 
smetmi na dvorišče!“

•

„Tako lahko vprašanje, pa ne znaš 
odgovoriti.“

„Prosim, gospod učitelj, vprašanje 
je že lahko, toda odgovor je težak!"
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Mednarodni velesejem na Dunaju
V dneh od 8. do 15. marca bo na Dunaju tradicionalni mednarodni velesejem, ki 

bo spet združeval dosežke gospodarskih zmogljivosti Avstrije in Številnih tujih držav 
iz vseh delov sveta. Na letošnjem pomladanskem sejmu, ki ga bo spet odprl zvezni pre- 
zident Jonas, bo namreč sodelovalo skupaj 5141 podjetij, od tega 2890 iz Avstrije in 
2251 iz inozemstva, in sicer iz 32 držav. Pri tem je značilno, da bodo države članice 
EFTA predstavljale dobro četrtino inozemske udeležbe, sicer pa bo po številu razstav
ljavcev — kakor tudi v zadnjih letih — med tujimi državami spet na prvem mestu Za
hodna Nemčija, kateri bodo sledile Velika Britanija, Švica, Italija in Francija.

Med avstrijskimi zveznimi deželami bo seveda spet prednjačil Dunaj, vendar bodo 
tudi drugi predeli Avstrije zelo prepričljivo demonstrirali svoje gospodarske zmogljivo
sti in — kar velja tudi za Koroško — opozarjali na svoje naravne privlačnosti. Kakor lani 
bo Koroška spet imela kolektivno razstavo, ki jo pripravlja inštitut za gospodarsko po
speševanje pri koroški zbornici obrtnega gospodarstva. Ta razstava bo obsegala 43 ko
roških podjetij in je pričakovati, da bo tudi letos vzbudila toliko zanimanja, kot ga 
je bila deležna lani, ko se je Koroška na dunajskem sejmu prvič predstavila v tej obliki.

V okviru letošnje sejemske prireditve bo 25 strokovnih sejmov in več posebnih raz
stav. Težišče bo nedvomno na sejmu pohištva, ki je bil znatno razširjen; na tem pod
ročju se bodo poleg domačih podjetij predstavili tudi številni tuji razstavljalci, med nji
mi zlasti vzhodnoevropske dežele, ki s svojo proizvodnjo pohištva v zadnjih letih vzbu
jajo veliko pozornost na vseh sejemskih prireditvah. S tem pa nikakor ni rečeno, da 
bodo druga področja gospodarstva kakorkoli zapostavljena, saj je znano, da je du
najski velesejem vsako leto velika demonstracija vseh panog gospodarstva. V tem okvi
ru pripada važno mesto tudi kmetijstvu, najrazličnejšim vejam industrije, tehniki, grad
beništvu, obrti itd. Nedvomno pa bo številne obiskovalce (vsakokratni obisk se vrti o- 
koli 650.000 oseb iz 70 držav) pritegnil tudi sejem iznajdb, pri katerem bodo nove do
sežke za gospodarstvo in vsakdanjo rabo predstavljali razstavljavci ne le iz Avstrije, 
marveč tudi iz Zahodne Nemčije, Jugoslavije, Norveške, Švice, Romunije, Belgije, Če
škoslovaške in Portugalske.

sirski koncert — 21.35 Lahko se bere tako ali tako.
Sreda, 4. S.: 5.05 Ljudske viže — 9.00 šolska oddaja

— 9.30 Majhne dragocenosti — 10.15 Mladina igra za 
mladino — 11.00 Stare vojaške pesmi — 14.30 Solisti 
iz Julijske krajine, Koroške in Slovenije — 15.00 Orgle 
v celovškem Domu glasbe — 14.30 Operetni koncert
— 17.10 V dunajski koncertni kavarni — 18.00 Oddaja 
združenja industrialcev — 19.15 Jezik domovine —
20.10 Radijska igra — 21.00 Brati in razumeti — 21.15 
Zveneč filmski obzornik.

četrtek, 5. 3.: 5.05 Ljudske viže — 9.00 Socialna 
utopija in zgodovinska uresničitev — 9.30 Majhne 
dragocenosti — 10.05 šolska oddaja — 10.35 človek v 
skupnosti — 11.00 Ljudska glasba Hrvatov in Madža
rov na Gradiščanskem — 14.45 Zabeleženo na ko
roških cestah — 15.00 Baročna glasba — 16.15 Umet
no blago, vedno aktualno — 17.10 Pariške speciali
tete — 18.00 Oddaja zbornice obrtnega gospodar
stva — 19.15 Na obisku pri koroških zborih — 20.10 
Otok ob Vrbskem jezeru — 21.15 Iz domačega glas
benega ustvarjanja.

Petek, 6. S.: 5.05 Ljudske viže — 9.00 Gospodarska 
in socialna vprašanja avtomatizacije — 9.30 Klavir
sko delo Roberta Schumanna — 10.25 Učimo se novo 
pesem — 10.45 Živimo nevarno? — 11.00 Ljudska glas
ba — 14.30 Vaš konjiček — 14.45 Koroški avtorji: 
Hans Gigacher — 15.00 Koroški zbori pojejo pesmi 
iz treh stoletij — 16.15 Žena v kmetijstvu — 16.45 
Otroški zbor — 17.10 Glasba za konec tedna —
18.00 Oddaja delavske zbornice — 19.15 Veselo in 
zabavno — 20.10 Zveneča alpska dežela — 21.10 Lov
ska ura — 22.25 Okretnica jugovzhod.

SLOVENSKE ODDAJE

Sobota, 28. 2.: 9.00 Od pesmi do pesmi, od srca do 
srca.

Nedelja, 1. 3.: 7.00 Duhovni nagovor — S pesmijo 
in glasbo pozdravljamo in voščimo.

Ponedeljek, 2. 3.: 13.45 Informacije — Za našo vas.

Poročila: 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 17.00, 
18.45, 22.00, 23-00, 24.00.

Dnevne oddaje: (razen ob nedeljah in praznikih):
6.40 Jutranja opažanja, 6.45 Vesele melodije, 7.20 Ju
tranja gimnastika, 7.25 Jutranja glasba, 8.05 Jutranja 
glasba, 9.00 Za prijatelje stare glasbe, 10.05 Komor
ni koncert, 11.00 Roman v nadaljevanjih, 11.15 Opol
danski koncert, 13.00 Operni koncert, 14.00 Dirigenti, 
orkestri, solisti, 14.45 Mednarodna gospodarska po
ročila, 15.00 Več uka, več znanja, 16.03 Stereo-kon- 
cert, 18.43 Pregled sporeda.

Sobota, 28. 2.: 6.05 Odkrito povedano — 6.12 Vesele 
melodije — 9.00 Smeh sodi k oliki — 13.00 Srečanje z 
Avstrijo — 13.30 Tehnični razgled — 13.45 Iz opernega 
sveta — 14.45 Orkestrski koncert — 16.15 V žarišču —
17.10 Ex libris — 18.00 Evropa poje: Nemčija — 20.00 
Portret — 21.00 Vse poti vodijo na Dunaj — 21.45 Ve
černi koncert — 22.10 Srce sveta — 23.10 Mala nočna 
glasba.

Nedelja, 1. 3.: 6.05 Vesele melodije — 8.05 Teden 
dni svetovnih dogodkov — 9.10 Satirična oddaja —
10.00 Maša — 11.00 Iz gledališča — 11.15 Orkestrski 
koncert — 13.30 Stališče — 15.00 Mojstri klasične 
operete — 15.45 Evropa 70 — 16.30 Državnozborske vo
litve — 22.10 Tribuna — 23.10 Glasba z Dunaja.

Ponedeljek, 2. 3.: 6.05 Oddaja zbornice obrtnega 
gospodarstva — 10.05 Komorni koncert — 13.45 Avstrij
ska pripovedka — 17.10 Mednarodna radijska uni
verza — 17.30 Mladinska redakcija — 19.30 Razisko
valne naloge — 20.00 Orkestrski koncert — 21.30 čas, 
v katerem živimo — 23.10 Sodobna glasba.

Torek, 3. 3.: 6.05 Oddaja delavske zbornice — 9.30 
Vesele note — 15.45 Krogi, pike, črte — 17.10 Razisko
valci na obisku — 19.30 Kulturno-politične perspek
tive — 20.00 Za in proti — 21.30 Brez strahu pred 
glasbo — 22.45 šansoni — 23.20 Studio nove glasbe.

Sreda, 4. 3.: 6.05 Oddaja kmetijske zbornice —
9.30 Vesele note — 13.45 Ob dnevu lirike — 17.10 Uvod 
v filozofijo naravoslovja — 17.30 Mladinska redak
cija — 19.30 Ob dnevu lirike — 20.00 Orkestrski kon
cert — 21.30 Literarna delavnica — 22.10 Demokra
cija in neposredna demokracija — 23.10 Sodobna 
glasba.

četrtek, 5. 3.: 6.05 Oddaja sindikalne zveze — 9.30 
Vesele note — 15.45 Krogi, pike, črte — 17.10 Pesni
ško delo Georga Trakla — 17.30 Raziskovalno delo 
visokih šol — 19.30 Živo gospodarstvo — 20.00 Bo
dočnost od včeraj — 20.45 Klavirsko delo Roberta 
Schumanna — 21.15 V žarišču — 22.10 Teologija In 
družba — 22.30 Kraljica instrumentov — 23.10 London- 
Pariz-Rim.

Petek, (. S.: 6.05 Oddaja združenja industrialcev —
9.30 Klavirsko delo Roberta Schumanna — 13.45 Vese
la pripovedka — 17.10 Iz sveta upodabljajočih u- 
metnosti — 17.30 Mladinska redakcija — 19.30 Od ru
de do jekla — 20.00 Radijska igra — 21.15 Komorni 
koncert — 23.10 Pesem In glasba z Dunaja.

REGIONALNI PROGRAM

Poročila: 5.00, 6.30, 8.00, 10.00, 13.00, 17.00, 19.00, 20 00, 
22.00.

Dnevne oddaje (razen ob nedeljah in praznikih):
5.30 Kmetijska oddaja, 5.40 Jutranja opažanja, 5.43 
Pisane jutranje melodije, 6.00 Jutranja gimnastika, 
6.45 Deželni razgled, 7.00 Glasbeni mozaik, 7.45 Lo
kalna poročila, 8.05 Zveneč jutranji pozdrav, 8.15 
Obzornik za ženo, 9.00 šolska oddaja, 10.05 šolska 
oddaja, 11.30 Oddaja za podeželje, 11.40 Nasveti za 
vas, 11.45 Za avtomobiliste, 13.05 Deželni razgled,
13.30 Glasba po kosilu, 14.00 Za ženo, 14.15 Sloven
ska oddaja, 15.30 Otroška ura, 16.00 Venček melodij,
18.15 Odmev časa, 18.45 Spori, 18.55 Lahko noč otro
kom, 19.03 Pregled sporeda, 19.05 Zabeležite si, 19.35 
Melodija in ritem, 22.10 šport iz vsega sveta.

Sobota, 28. 2.: 5.05 Ljudske viže — 7.55 Naš hišni 
vrt — 10.05 šolska oddaja — 11.00 Naša lepa domo
vina — 13.50 Za zbiralce znamk — 14.00 Zabavni kon
cert — 15.30 Po željah — 18.00 Vaš konjiček — 18.40 
Koroški profili — 19.40 Melodija in ritem — 20.10 Pro
gram v orehovi lupini — 22.25 Plesna glasba po na
ročilu.

Nedelja, 1. 3.: 6.35 Ljudska glasba — 7.40 Podeželj- 
ski jutranji pozdrav — 8.05 Zveneč jutranji pozdrav
— 8.15 Kaj je novega — 9.45 Dunajski zajtrk z glasbo
— 11.00 Dopoldanski koncert — 12.03 Za avtomobiliste
— 13.10 Ogledalo Mestnega gledališča — 13.45 Iz 
domovine — 14.30 Po željah — 16.30 Državnozborske 
volitve .

T I S C H L E R
Jahresbeschaftiigung, bei bestem Be- 
triebsklima, guten Verdienst und bester 
Unterkunft nach Innsbruck gesucht. 
Holzbauvverk Retter, Innsbruck, Schopf- 
strafje 23a, Tel. 0-52-22/23-3-01.

Torek, 3. 3.: 13.45 Informacije — Naša pesem je na
ša vez — športni mozaik.

Sreda, 4. 3.: 13.45 Informacije — Iz kulturnega živ
ljenja koroških Slovencev.

četrtek, 5. 3.: 13.45 Informacije — Žena, družina, 
dom.

Petek, 6. S.: 13.45 Informacije — Ura pesmi — Po
koncilski pogovor.

RADIO LJUBJANA
Poročila: 4.30, 5.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 13.00 

14.00, 17.00, 18.00, 22.00, 23.00, 24.00.
Dnevne oddaje (razen ob nedeljah in praznikih): 

4.45 Informativna oddaja, 5.30 Danes za vas, 6.00 Ju
tranja kronika, 7.25 Pregled sporeda, 10.00 Danes do
poldne, 10.15 Pri vas doma, 12.30 Kmetijski nasveti,
13.15 Obvestila in zabavna glasba, 13.30 Priporočajo 
vam, 15.00 Dogodki in odmevi, 15.30 Glasbeni inter- 
mezzo, 16.00 Vsak dan za vas, 19.00 Lahko noč otroci,
19.10 Obvestila, 19.30 Radijski dnevnik, 23.05 Literarni 
nokturno.

Sobota, 28. 2.: 8.04 Glasbena matineja — 9.05 An
sambel Jožeta Kampiča — 9.35 čez travnike zasneže
ne — 12.10 španska glasba — 12.40 S pevci in pihal
nim ansamblom Francija Puharja — 14.05 Glasbena 
pravljica — 14.25 Lahka glasba za razvedrilo — 15.40 
Poje sopranistka Božena Ruk-Fočič — 17.05 Gremo v 
kino — 17.35 Filmska glasba — 17.45 Jezikovni pogo
vori — 18.15 Dobimo se ob isti uri — 18.45 S knjižnega 
trga — 19.15 Ansambel Borisa Kovačiča — 20.00 Spo
znavajmo svet in domovino — 21.15 Glasba ne pozna

T^cevizua
AVSTRIJA

1. PROGRAM

Sobota, 28. 2.: 15.45 Za otroke — 16.10 V deželi La
poncev — 17.40 Za družino — 17.05 Seniorski klub —
18.00 Tedenski obzornik — 18.25 Kultura aktualno —
18.50 Dober večer v soboto želi Heinz Conrads —
19.30 čas v sliki in tedenski komentar — 20.06 šport
— 20.15 D'Artagnan (štirje mušketirji) — 21.25 šport — 
21.55 čas v sliki — 22.10 Dan, ko je Zemlja obstala, 
utopični film.

Nedelja, 1. 3.: 14.15 Flipper — 14.40 Kontakt — 15.00 
Za zvezdami — 16.00 Državnozborske volitve, vmes 
kratka poročila — 22.00 Kriminalna groteska.

Ponedeljek, 2. 3.: 18.00 Znanost aktualno — 18.25 Po
doba Avstrije — 18.50 Družina Feuerstein — 19.30 čas 
v sliki — 20.06 šport — 20.15 FBI: Nevarno prijatelj
stvo — 21.00 Poštni predal 7000 — 21.10 Zadeva Lieb- 
knecht-Luxemburg — 22.50 Čas v sliki.

Torek, 3. 3.: 18.00 Angleščina — 18.25 Kultura aktual
no — 18.50 Dogodivščine Chevaliera de Recclja —
19.30 čas v sliki — 20.06 Šport — 20.15 Tako zveni na 
Dunaju — 21.15 Zadeva Liebknecht-Luxemburg — 22 40 
čas v sliki.

Sreda, 4. S.: 10.00 Kaj morem postati — 10.30 Indij
ska umetnost — 11.00 Dan, ko Je Zemlja obstala —
16.30 Za otroke: Začarani vrt — 17.10 Mala športna 
abeceda — 17.35 Lassie, zgodba psa — 18.00 Franco
ščina — 18.25 Podoba Avstrije — 18.50 Televizijska 
kuhinja — 19.30 Čas v sliki — 20.06 Šport — 20.15 Sre
čanje z živalmi — 21.00 Svetovno drsalno prvenstvo 
v Ljubljani.

četrtek, 5. 3.: 10.00 šolska oddaja — 10.30 Slike 
zveznih dežel: Zgornja Avstrijska — 11.30 Kiberne
tika: Kaj je informacija — 12.00 Komentar k dogod
kom — 18.00 Italijanščina — 18.25 športni mozaik —
18.50 Policija kliče — 19.30 čas v sliki — 20.06 šport —
20.15 Tukaj sem, moj oče — 21.45 čas v sliki — 22.00 
Svetovno drsalno prvenstvo.

Petek, 6. 3.: 10.00 šolska oddaja — 10.25 Zvok iz 
človeške roke — 11.00 Kriminalni film — 18.00 Zeleni 
svet — 18.25 Podoba Avstrije — 18.41 Oddaja zvezne 
gospodarske zbornice — 18.50 Zračni skoki — 19.30 
čas v sliki — 20.06 šport — 20.15 Nepojasnjeni krimi
nalni primeri — 21.15 Deželnozborske volitve na šta
jerskem — 22.15 Čas v sliki — 22.30 Apropo film —
23.15 Nepojasnjeni kriminalni primeri.

2. PROGRAM

Sobota, 28. 2.: 18.00 Pred novim začetkom — 18.33 
Deseta zvezna dežela — 19.30 Čas v sliki in tedenski 
komentar — 20.06 šport — 20.10 Vzgoja kratko in ak
tualno — 20.15 Artisti v cirkuški kupoli — 21.45 Tele- 
reprize.

Nedelja, 1. 3.: 18.30 Skandinavija — 19.00 Sto let 
dunajske Opere — 19.30 šport — 20.10 Vzgoja kratko 
in aktualno — 20.15 Mož, ki je ustrelili Liberty Valance
— 21.40 Telereprize

Torek, S. 3.: 18.30 šolska oddaja — 19.00 Uvod v eks
perimentalno flziko — 19.30 Čas v sliki — 20.06 šport

— 20.10 Vzgoja kratko in aktualno — 20.15 Zadnji trak
— 21.15 Turizem po majhnih cenah — 22.15 Telereprize. 

Sreda, 4. 3.: 18.30 Komentar dogodkov — 19.00 In
tervju z zgodovino — 19 30 čas v sliki — 20.06 šport
— 20.10 Vzgoja kratko in aktualno — 20.15 To je jazz
— 21.00 Bronco — 21.50 Telereprize.

Petek, 6. 3.: 18.30 Instrumenti tehnike — 19.00 Iz živ
ljenja naših žuželk — 19.30 Čas v sliki — 20.06 šport
— 20.10 Vzgoja kratko in aktualno — 20.15 Svetovi hi. 
G. Wellsa — 21.15 Pred revolucijo, problemski film
— 22.55 Telereprize.

JUGOSLAVIJA
Sobota, 28. 2.: 9.35 šolska oddaja — 11.00 Za pro

svetne delavce — 16.10 Osnove splošne izobrazbe —
17.30 Obzornik —17.35 Po domače — 18.05 Ivan Tav
čar: 4000, igra — 19.15 Mozaik — 19.20 S kamero po 
svetu — 20.00 Dnevnik — 20.35 Zabavna oddaja — 
21.05 Festival zabavnih melodij — 22.05 Rezervirano 
za smeh — 22.20 Destry — 23.10 Kažipot — 23.30 Po
ročila.

Nedelja, 1. 3.: 9.00 Madžarski pregled — 9.30 Po do
mače — 10.00 Kmetijska oddaja — 10.45 Mozaik —
10.50 Otroška matineja — 11.30 Kažipot — 15.55 Boks 
za „Zlati ring", reportaža — 17.25 Zimske igre pionir
jev — 18.05 čakaj, da posije sonce, Nelty, ameriški 
film — 20.00 Dnevnik — 20.35 Naše malo mesto —
21.20 Videofon — 21.35 športni pregled — 22.10 Dnev
nik.

Ponedeljek, 2. 5.: 9.35 šolska oddaja — 11.00 Osno
ve splošne izobrazbe — 14.45 šolska oddaja — 16.45 
Madžarski pregled — 17.50 Snežna kraljica — 18.05 
Zlepljena basen — 18.15 Obzornik — 18.30 Po sledeh 
napredka — 19.00 Mozaik —• 19.05 Vaš šlager sezone
— 20.00 Dnevnik — 20.35 Stroj, drama.

Torek, 3. 3.: 9.35 šolska oddaja — 11.00 Osnove 
splošne izobrazbe — 14.45 šolska oddaja — 17.15 
Humor v glasbi — 18.10 Obzornik — 18.25 Top-po|»s
— 18.55 Mozaik — 19.00 Svetovno drsalno prvenstvo
— 20.00 Dnevnik — 20.35 Ure obupa, ameriški film — 
22.25 Narodna glasba v koncertni dvorani — 23.20 Po
ročila.

Sreda, 4. 3.: 9.35 Šolska oddaja — 11.00 Osnove 
splošne izobrazbe — 16.25 Madžarski pregled —
17.30 Obzornik — 17.35 Oddaja za italijansko manjši: 
no — 18.00 Nogomet — 20.00 Dnevnik — 20.35 Svetov
no drsalno prvenstvo — 22.30 Jazz 22.55 Poročila.

četrtek, 5. 3.: 9.35 šolska oddaja — 16.10 Osnove 
splošne izobrazbe — 16.45 Madžarski pregled — 17.45 
Veseli tobogan — 18.15 Obzornik — 18.30 Zgodbe s 
popotovanj — 19.00 Mozaik — 19.05 Enkrat v tednu —
19.20 Humoristična oddaja — 20.00 Dnevnik — 20.35 
Svetovno drsalno prvenstvo — 22.30 Preudarne po
roke — 23.20 Poročila.

Petek, 6. 3.: 9.35 šolska oddaja — 16.10 Osnove 
splošne izobrazbe — 16.45 Madžarski pregled — 17.45 
David Copperfield — 18.15 Obzornik — 18.30 Jazz por
tret — 19.00 Mozaik — 19.05 V središču pozornosti —
20.00 Dnevnik — 20.35 Svetovno drsalno prvenstvo —
22.30 Malo jaz, malo tl, guiz — 23.45 Poročila.

Skoki za Ziljski pokal 
v Zahomcu

Minulo nedeljo so na 60-metrski skakalnici 
v Zahomcu izvedli tradicionalne tekme v 
smučarskih skokih za Ziljski pokal. Kljub do* 
slej najslabši udeležbi tekmovalcev — bilo 
jih je samo 13 — so gledalci bili deležni le
pe tekme, saj so videli nov rekordni skok 
na tej skakalnici, ki ga je s 57 metri postavil 
domačin Hanzi Millonig in s tem za en me
ter preskočil dosedanji rekord Baldura Prei- 
mla.

Slaba udeležba s strani domačih športnih 
klubov je pravzaprav pričala tudi o ljubo
sumnosti zaradi kvalitetne premoči zahom- 
ških skakalcev, ki v tem pogledu pomenijo 
najmočnejše središče naraščaja v celi Av
striji. Po drugi strani pa je bil tudi termin 
zelo ponesrečen, ker so ga prireditelji morali 
preložiti s 25. januarja na 22. februar. Te
ga dne pa so bile številne druge tekme, ne 
glede na svetovno prvenstvo v nordijskih 
disciplinah. Tudi iz Slovenije tokrat ni bilo 
močne udeležbe, ker so prav na ta dan imeli 
mladinsko državno prvenstvo v skokih. Ta
ko je celotna tekma pravzaprav bila tekma 
med domačimi skakalci.

Hanzi Millonig je že v poskusnem skoku 
dosegel 57 metrov, kar je potrdil tudi v 
konkurenci in s tem postal novi rekorder 
skakalnice; kot najboljši skakalec dneva je 
zmagal tudi v skupini mladina II. Janko 
Zvvitter je s svojim slogom brez dvoma bil 
favorit tekme. Svoje izglede na prvo mesto 
pa je pokopal s padcem v drugem skoku.

Pri mladincih I je zasedel prvo mesto Ka
rel Schnabl, medtem ko je pri juniorjih bil 
prvi Hanzi Schnabl, drugi pa Jugoslovan 
Bojan Bogotaj. V skupini članov pa je zase
del prvo mesto Harald Winkler.

meja — 22.15 Oddaja za naše izseljence — 23.05 S 
pesmijo in plesom v novi teden.

Nedelja, t. 5.: 6.00 Dobro jutro — 7.30 Za kmetij- 
ske proizvajalce — 8.05 Radijska igra za otroke —
8.40 Skladbe za mladino — 9.05 Srečanja v studiu 14
— 10.05 še pomnite, tovariši — 10.25 Pesmi borbe in 
dela — 10.45 Voščila — 11.50 Pogovor s poslušalci —
13.30 Nedeljska reportaža — 13.50 Ansambel Boruta 
Lesjaka — 14.05 Po domače — 14.30 Humoreska tedna
— 14.50 Z novimi ansambli domačih napevov — 15.05 
Nedeljsko športno popoldne — 17.05 Operna glasba
— 17.30 Radijska igra — 19.15 Glasbene razglednice
— 20.00 Zabavno glasbena oddaja — 22.15 Plesna 
glasba — 22.40 Zabavni zvoki iz studia Zagreb —
23.15 Jazz za vse.

Ponedeljek, 2. 5.: 8.04 Glasbena matineja z Beet
hovnom — 9.05 Za mlade radovedneže — 9.20 Cici
banov svet — 9.45 Ansambel Weekend — 12.10 Praški 
simfonični orkester igra suito iz baleta »Trnjulčicd*
— 12.40 Koncert pihalnih orkestrov — 14.05 Norveški 
radijski orkester — 14.35 Voščila — 15.40 Poje zbor 
»Slava Klavora" iz Maribora — 17.05 Operni koncert
— 18.35 Mladinska oddaja — 19.15 Ansambel Rudija 
Bardorferja — 20.00 Simfonični koncert orkestra Slo
venske filharmonije — 22.15 Za ljubitelje jazza —
25.15 Zabavni zvoki iz studia Beograd.

Torek, 3. 5.: 8.04 Operna matineja — 9.05 Radijska 
šola — 9.35 S pianistom Silvom Štinglom — 9.45 Slo
venske narodne pojo pevci zabavne glasbe — 12.10' 
Iz slovenske glasbe — 12.04 Od vasi do vasi — 14.05 
Glasbeno udejstvovanje mladih — 14.25 Plesni orke
ster RTV Ljubljana — 14.40 Mladinska oddaja — 15.40 
Iz Mozartove opere »Don Juan" — 17.05 Beethovnova 
dela v izvedbah domačih umetnikov — 18.15 V torek 
nasvidenje — 18.45 Svet tehnike — 19.15 Ansambel 
bratov Avsenik — 20.00 Prodajalna melodij — 20.30 
»Aleksandrova bitka", radijska igra — 22.15 Jugoslo
vanska glasba — 23.15 Zabavni zvoki iz studia Za
greb — 23.40 Godala za lahko noč.

Sreda, 4. 3.: 8.04 Glasbena matineja — 9.05 Red ir* 
nered — 9.25 Iz glasbenih šol — 9.45 Ansambel MoJ- 
mira Sepeta — 12.10 Iz Kozinove opere »Ekvinokcij"
— 12.40 Slovenske narodne za solo, zbor in orkester
— 14.05 Koncert za oddih — 14.35 Voščila — 15.40 Od
skočna deska — 17.05 Mladina sebi in vam — 18.15 
Rad imam glasbo — 18.40 Naš razgovor — 19.15 Glas
bene razglednice — 20.00 Ti in opera — 22.15 Japon
ski jazz — 23.15 Zabavni zvoki iz studia Beograd —
23.40 Plesna glasba.

četrtek, 5. 3.: 8.04 Glasbena matineja s Paganini- 
jem in Lisztom — 9.05 Od impresionizma do moderna
— 9.35 Simfonični orkester RTV Ljubljana — 12.10 IZ 
zakladnice Vivaldijevih koncertov — 12.40 čez polja 
in potoke — 14.05 Pesem iz mladih grl — 14.25 Plesni 
orkester RTV Ljubljana — 14.40 Mehurčki — 15.40 
Skladbo Srečka Koporca in Alojza Srebotnjaka izvaja 
Komorni zbor RTV Ljubljana — 17.05 Glasbeno po
poldne — 18.15 Morda vam bo všeč — 18.45 Naši 
znanstveniki pred mikrofonom — 19.15 Ljubljanski jazz 
ansambel — 20.00 četrtkov večer domačih pesmi in 
napevov — 21.00 Literarni večer — 22.15 Iz domača 
simfonične literature — 23.15 Iz albuma izvajalcev 
jazza — 23.40 Lepe melodije.

Potek, 6. 3.: 8.04 Operna matineja — 9.05 Pionirski 
tednik — 9.45 Vojvodinske narodne pesmi — 12.10 
Lahka koncertna glasba — 12.40 Pojeta kvartet Sav
ski val in Stari Ljubljančani — 14.05 Z izvajalci skladb 
za mladino — 14.35 Voščila — 15.30 Napotki za turista
— 15.40 Praški radijski simfonični orkester izvaja ba
letno glasbo — 17.05 človek in zdravje — 17.15 Kon
cert po željah poslušalcev — 18.15 Rad imam glasbo
— 18.50 Ogledalo našega časa — 19.15 Ansambel Be
neški fantje — 20.00 Poje zbor Donskih kozakov —
20.30 Top pops 13 — 21.15 Oddaja o morju in pomor
ščakih — 22.15 Besede in zvoki iz logov domačih —
23.15 Jazz-klub.

Izdajatelj, založnik In lastnik: Zveza slovenskih orga
nizacij na Koroškem; glavni urednik: Rado Janežič; 
odgovorni urednik: Andrej Kokot; uredništvo In upra
va: 9021 Klagenfurt - Celovec, Gasometergasse 10» 
tel. 85-6-24. — Tiska: Založniška in tiskarska družba 
z o. j. Drava, Celovec - Borovlje.


